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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel”, del Poder Legislativo, a 

13 de mayo de 2026, a las 08 y 48, 

dice la 

 

 

1.- APERTURA  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- A continuación, vamos a dar 

inicio a la sesión ordinaria. 

Estamos en ingresos... 

 

 

2.- ACTAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el señor dipu-

tado, Gyoker. 

 

SR. GYOKER.- Muchas gracias, señora presidente. 

Queremos pedir la aprobación del acta de la se-

sión especial número 3, del 29/04/26; de la sesión especial 

número 4, del 29/04/26; de la sesión extraordinaria número 1, 

del 04/05/26, y de la sesión ordinaria número 4, del 

29/04/26, que se obvie la lectura, y se someta a votación. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el señor dipu-

tado Molas. 

 

SR. BENÍTEZ MOLAS.- Presidenta: Me gustaría que conste en el 

acta de la sesión especial número 4, que el presidente del 

In.S.S.Se.P. no asistió a la Legislatura, y que también nos 

gustaría tener el acta de la sesión en minoría que tuvimos 

ese día. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Voy a aclarar algo -no quería, 

pero lo voy a hacer-, porque si ustedes toman la última se-

sión en donde no fue sesión, es exactamente lo mismo. 

De eso no existe acta porque no 

hubo sesión -ni en esa, ni en la última-. Que conste en la 

versión taquigráfica, porque cuando no hay quorum, lo único 

que puede hacer el vicepresidente primero o el vicepresidente 

segundo -o quien cubra la Presidencia- es hacer los tres lla-

mados -que es lo que hice yo y no teníamos los 17-; por lo 

tanto, no empieza; sin quorum, no puede iniciar una sesión, 

por lo que no hay acta -porque no hay taquígrafos-. ¿Está? 

Diputado Molas sigue. Tiene la 

palabra... 

 

-El señor legislador Slimel solici-

ta la palabra, por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, señora presidenta.  

Simplemente, es para hacer una aclaración. Com-

parto lo que usted está planteando, presidenta, pero esto 

tiene que ver con otra cuestión. Tiene que ver con el acta de 

la sesión número 4, que ustedes elaboran -que se elabora por 

Secretaría-, que solamente establece que no hubo quorum.  

Nos gustaría que quede asentado que la persona 

que iba a ser interpelada tampoco estuvo presente en el edi-

ficio. Por eso, hicimos el pedido de que la Dirección de Re-

cepción corrobore que no haya venido ningún funcionario del 

Poder Ejecutivo. 

Si hay voluntad política, se lo puede agregar, 

para que quede claro que no estuvo presente el funcionario, 

presidenta. No tiene que ver con el acta. 

Aparte, señora presidenta, una cosita más. En su 

momento, estuvo sentado el secretario parlamentario y se le 
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solicitó si se podía tomar nota de todas las expresiones que 

se hicieron acá, por los distintos legisladores. 

Simplemente, eso es lo que estaba pidiendo el 

diputado Benítez Molas. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No se preocupe, señor legislador, 

porque ya notifiqué a los secretarios que no correspondía. 

Cuando no hay sesión, automáti-

camente, si la autoridad toca el tercer timbre y no tiene los 

17, no tiene que quedar nadie en el Estrado, porque está cla-

rito el Reglamento en ese sentido.  

 

-El señor legislador Pérez Pons so-

licita el uso de la palabra, tras 

lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).   Ya le doy la palabra. 

Señor diputado Gyoker, tiene la 

palabra. 

 

SR. GYOKER.- Nosotros no vamos a convalidar la moción que ha 

hecho el legislador Benítez Molas, al igual que el diputado 

Slimel, por el simple motivo de que la presencia o no a la 

cual hacen referencia es por una sesión que nunca inició. 

Por lo tanto, no vamos a acompañar eso ni a 

convalidarlo.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señor legislador Pérez Pons, tie-

ne la palabra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta.  

Quería consultarle. Hemos tenido esta dis-

cusión con los secretarios. 

Quiero leer el punto 14 del Reglamento. Di-

ce: “Cuando la Cámara no pudiera reunirse por falta de quo-

rum, los diputados asistentes podrán celebrar reunión en mi-
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noría para acordar los medios de compeler a los inasistentes 

por la fuerza pública y aplicar penas de multa y suspensión”.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Clarito, dice “reuniones”. No di-

ce “sesión”. Para iniciar una sesión... 

 

SR. PÉREZ PONS.- Pero, ¿puedo terminar, presidenta? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡No! Ya leí el punto... 

 

SR. PÉREZ PONS.- ¿Pero puedo terminar?, porque no terminé. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. Termine. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Entonces, como dice que “la Cámara no pudie-

ra reunirse por falta de quorum, los diputados asistentes po-

drán celebrar reunión en minoría”; lo que en esa reunión pu-

dimos establecer es que alguien pueda tomar nota, porque como 

expresa la última frase: “Aplicar penas de multa y suspen-

sión”; y, por lo tanto, tiene que quedar registro de esa 

reunión en algún lugar, si no es vía Taquígrafos es vía el 

secretario que estuvo presente, de las decisiones que se 

adoptaron en esa reunión sin quorum; porque si no, no esta-

ríamos cumpliendo el punto 14 del Reglamento, porque no está 

grabada la reunión en minoría -no está grabada-. 

Por lo tanto, ¿cómo nosotros podemos, si el 

Reglamento lo establece determinar, por esa falta de quorum, 

si nadie puede tomar nota de lo que establecimos en esa 

reunión? Le pregunto en serio, presidenta, porque la misma 

discusión tuvimos con el resto.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Le voy a contestar. Si usted ana-

liza ese punto... 

 

SR. PÉREZ PONS.- Sí. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Y quiere traerlo al funcionario 

por la fuerza pública o sancionarlo, primero tiene que estar 

usted sentado y lograr los 17.  

 

SR. PÉREZ PONS.- No, presidenta, porque dice que la 

reunión... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- A ver, vamos por partes.  

 

SR. PÉREZ PONS.- Pero lo quiero leer de vuelta... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos por partes. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Sí. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ustedes pueden reunirse y tener 

expresiones en minoría, que no quedan registradas, porque no 

logran los 17 diputados que necesitan para iniciar una se-

sión, ¿sí?  

Cuando ustedes hicieron el plan-

teo por minoría para que se convoque con la fuerza pública y 

todo lo demás...; bueno, para hacer eso, tienen que ustedes 

estar todos sentaditos acá y no entrar el que vamos a inter-

pelar, para poder sancionarlo.  

 

SR. PÉREZ PONS.- No, presidenta, porque dice... 

 

SR. PÉREZ PONS.- ¿Me entiende lo que le estoy diciendo? 

 

SR. PÉREZ PONS.- El Reglamento dice: “Cuando la Cámara no pu-

diera reunirse por falta de quorum”. Significa que la reunión 

se hace sin quorum. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí. 
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SR. PÉREZ PONS.- “Para acordar los medios” y cuando uno 

acuerda los medios en esa...  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- “Acordar”. 

 

SR. PÉREZ PONS.- “Acordar”. Los 16 que estábamos, acordamos 

los medios y eso tiene que quedar registrado, qué definición 

tomamos, presidenta.  

Como el taquígrafo no estaba porque no ha-

bía quorum, le pedimos al secretario que pueda tomar nota. El 

secretario tomó nota y estamos pidiendo que el acta de esa 

reunión se pueda poner a consideración también, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No voy a poner en consideración 

el acta de una reunión.  

 

SR. PÉREZ PONS.- Está bien, pero no es lo que dice el Regla-

mento, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No hubo reunión... 

 

SR. PÉREZ PONS.- ¡¿Cómo que no hubo reunión?! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No hubo sesión...  

 

SR. PÉREZ PONS.- Pero... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Las que se aprueban son las actas 

de sesiones. Diputada Wannesson. 

 

SRA. WANNESSON.- Pérez Pons, el Reglamento, al decir “compe-

ler” para la presencia, se refiere a los diputados que pueden 

estar dentro de la Casa, pero no están en la sesión; no a un 

funcionario llamado a interpelar, ¿eh?.  
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SR. PÉREZ PONS.- Diputada, no hablé de funcionario. Dije que 

el Reglamento dice: “Acordar los medios de compeler a los in-

asistentes -diputados que no estaban- y aplicar penas del 

multa y suspensión”.  

Cuando nosotros acordamos algo en esa 

reunión de minoría, tiene que quedar registrado qué acorda-

mos. Le pedimos al secretario que tome nota y estamos pidien-

do al secretario que esa acta se pueda leer.  

 

SRA. WANNESSON.- Pero, como dijo la presidente, no hubo se-

sión... 

 

SR. PÉREZ PONS.- Pero si, justamente, para cuando no hay quo-

rum, el Reglamento...  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señor legislador Schwartz, tiene 

la palabra. 

 

SR. SCHWARTZ.- Yo quisiera salir de esta discusión técnica. 

Lamento plantear esto, pero le recuerdo, pre-

sidenta, que dijo que, para la próxima interpelación, si es-

tábamos los 16 diputados, usted iba a dar quorum. Estuvimos 

los 16 diputados y no hubo quorum.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Tampoco estuvieron los 17 cuando 

yo estaba acá, diputado!  

 

SR. SCHWARTZ.- ¡No! ¡No! Acá, estuvimos los 16 y faltó el nú-

mero 17. Usted se había comprometido. 

Lamento tener que plantearlo así, pero esos 

son los hechos de la realidad: Nosotros estuvimos, usted no 

estuvo.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí, también lo dije, legislador, 

cuando pasó lo que pasó en la interpelación, que no me iba a 

prestar más a que junten los 17 votos -también lo dije-, por-
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que ¿sabe qué?, nosotros tuvimos la voluntad, pero la verdad 

es que tuvimos una falta de respeto en la sesión de interpe-

lación del ministro de la Producción. 

Entonces... ¡Y nosotros estamos 

dando, pero no tenemos necesidad de interpelar a un ministro 

nuestro! ¿Me entiende?  

Pero, bueno, son estrategias. 

Ustedes las han utilizado en la última... Les manifestaba a 

los periodistas también, que es una herramienta que tienen 

los bloques. Algunas veces, no vamos a dar quorum nosotros y 

otras veces, ustedes. Es lo que pasó.  

 

SR. SCHWARTZ.- Sí. Era por su compromiso, nomás, señora pre-

sidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No... 

 

SR. SCHWARTZ.- Lamento... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- También, lamento mucho el compor-

tamiento que tuvieron en la interpelación... 

 

SR. SCHWARTZ.- O sea, no vamos a tener más interpelaciones. 

Hasta fin de año, no habrá más. ¿Usted no nos va a dar el nú-

mero 17...? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Si ustedes tienen los 17, segura-

mente. Si no los tienen, no. 

 

SR. SCHWARTZ.- O sea que el compromiso que usted hizo, lo 

cambia. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Mire, no puedo hacer un compromi-

so que después ustedes no cumplen. Usted estuvo presente en 

la interpelación del ministro Dudik y fue bochornoso lo que 

pasó.  
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SR. SCHWARTZ.- ¿Usted vio mi comportamiento? ¿Me está dicien-

do a mí, personalmente? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No. Estoy hablando de la posición 

del bloque que pidió. ¿Me entiende?  

 

SR. SCHWARTZ.- Han ocurrido cosas de ese tipo. El asunto es: 

Nosotros, para adelante, ¿qué vamos a hacer? Estamos en una 

situación muy complicada y tenemos que crear las mejores con-

diciones. 

Cuando uno dice: “Voy a hacer tal cosa”, hay 

que cumplirlo o, al menos, diga: “Miren, no lo voy a hacer 

más”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien. En el marco de respe-

to, uno cumple la palabra. 

 

SR. SCHWARTZ.- Discúlpeme; otra de cumplir la palabra, presi-

denta.  

Usted se había comprometido a averiguar qué 

pasaba con la mesa de Miraflores, que iba a hacer gestiones. 

Ya pasamos tres sesiones y, hasta ahora, no 

escuché un informe.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Mire: Pasé -en la misma semana en 

que usted solicitó- el pedido, como presidente de la Legisla-

tura, al organismo, para que se haga la convocatoria y tengo 

registrada la fecha en que envié, ¿está? 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Schwartz manifiesta: “¿Y no 

tuvo respuesta?”; tras lo que dice 

el 

 

SR. GYOKER.- Presidente...  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- La convocatoria la van a hacer 

ustedes a la Comisión, yo no estoy en esa Comisión.  

Alguien más me pidió... Slimel; 

después tenés, Gyoker. 

Tiene la palabra, diputado.  

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Sí, más que nada, a mí me interesa la cuestión 

del registro, presidente, que queda asentado las formas y có-

mo se llevó adelante, más allá de que entendemos claramente 

que no hubo quorum y que cayó la sesión, pero en el acta po-

dría haber estado asentado.  

Pero como planteaba recién el diputado Pérez 

Pons, que hablaba del punto 14, yo le quiero leer el punto 

13, presidenta, que habla de que toda vez que haya falta de 

quorum y que no pueda haber sesión, la Secretaría hará públi-

car, en un diario de sesiones, los nombres de los asistentes 

y los inasistentes.  

Entonces, me gustaría que en ese libro figure 

que no vino el presidente de In.S.S.Se.P. también, por favor, 

presidenta.  

Porque era una sesión en particular para eso. 

 

-Ante comentarios por fuera de mi-

crófono, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputados...  

 

SR. SLIMEL.- Está bien, está bien. Pero digo, esto es un acta 

también, es un registro. Entonces, en algún lado tiene que 

quedar ese registro. Pero no importa, si no lo quieren hacer, 

igual está la versión taquigráfica, presidenta. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Legislador Gyoker, tiene la pa-

labra.  
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SR. GYOKER.- Sí, señora presidente.  

Para cerrar el tema acta, nosotros, lógicamente 

no estamos de acuerdo porque están pidiendo que se incorpore 

información al acta de una sesión que no sucedió, por lo cual 

nosotros vamos a pedir que se someta a votación y que podamos 

seguir con nuestra sesión ordinaria. 

No tiene por qué estar en un acta una sesión que 

no sucedió. Nada más.  

 

-Ante comentarios por fuera de mi-

crófono, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, voy a poner en considera-

ción todas las actas, menos la de la especial cuatro, que va 

a seguir separada.  

En consideración...  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobadas.  

Y ahora estamos con ingresos...  

 

-Se produce un intercambio desorde-

nado de opiniones, luego de lo 

cual, dice el 

 

SR. GYOKER.- Nosotros, señora presidente, queremos votar.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Nosotros sí aprobamos la cuatro. 

Ellos pidieron no aprobar la cuatro, por eso voté todas las 

primeras.  

 

SR. GYOKER.- Sí, sí; ahora vamos con la cuatro, sería.  

Ahora iríamos con la sesión especial cuatro, que 

esa no se votó. Ellos nos pidieron no votarla y nosotros sí 

la votaríamos, ahora.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración...  
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-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

Bueno, registrado por... (miran-

do hacia la Mesa de Taquígrafos).  

 

-Asentimiento del señor director del 

Cuerpo de Taquígrafos. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien. Porque les van a pedir 

a usted después. (Risas). 

 

 

3.- ASUNTOS FUERA DE HORA, PREFERENCIAS Y ACTA DE LABOR 

PARLAMENTARIA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Blanc, tiene la palabra.  

 

SRA. BLANC.- No, era solo para ingresos... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Estamos en los ingresos, dipu-

tada.  

 

SRA. BLANC.- Bueno, siendo que es uno de los órdenes de la 

sesión más cortitos, voy a ser muy breve.  

Voy a solicitar el ingreso, la preferencia para  

cuatro sesiones, y el giro a las comisiones de Asuntos Cons-

titucionales y de Asuntos Municipales, del proyecto 865/26, 

que habla de reforma constitucional y alternancia de dipu-

tados, diputadas, concejales y concejalas, solamente con una 

limitación de dos períodos; debido a que sostengo desde mi 

bloque unipersonal que la política debe ser oxigenada y que 

nosotros debemos dar espacios para que nos representen a 

otros sectores -y para representar justamente a todos- jóve-

nes, con experiencia, con capacidad, pero que puedan ocupar 

las bancas.  
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Así que me gustaría... Con la preferencia, ha-

cer el ingreso respectivo.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Guillón, tiene la pala-

bra.  

 

SR. GUILLÓN.- Presidenta, para pedir el ingreso y el pase a 

comisión del proyecto de ley 981/26, respecto a una expropia-

ción de inmuebles en General José San Martín. 

También, pedir la preferencia de una sesión 

para el proyecto de ley 47/26, sobre cláusula gatillo a los 

docentes.  

Además, pedir la preferencia para una sesión 

del proyecto de ley 2705/25, conocido como cláusula gatillo 

para los trabajadores públicos; también, la preferencia para 

el proyecto 414/26, para suspender el tarifazo; y del proyec-

to de ley 1905/25, por el que se crea la Cámara Multifueros, 

en San Martín.  

Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Legisladora Flores, tiene la pa-

labra.  

 

SRA. FLORES.- Gracias, presidenta.  

Para solicitar el ingreso, la reserva y el tra-

tamiento del proyecto de resolución 972/26, que expresa preo-

cupación ante la resolución ministerial del Ministerio de 

Desarrollo Humano, 407/26, en cuanto a asignar funciones, 

obligaciones de rendición de cuentas y responsabilidad patri-

monial a los directivos escolares, que son agentes del Minis-

terio de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  

Solicito el ingreso y el pase a la Comisión de 

Deportes del proyecto de ley 973/26, que declara de interés 

provincial el Plan de Acción Anual del Instituto del Deporte 
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Chaqueño, derogación de la ley 4061-S. Solicito el ingreso a 

la Comisión de Deportes.  

Solicito el ingreso y el pase a las comisiones 

de Recursos Naturales y Ambiente y de Obras Públicas del pro-

yecto de ley 950/26, que crea el régimen de promoción y fo-

mento para el uso de materiales locales y ambientalmente res-

ponsables en la construcción de obras públicas y privadas.  

Solicito el ingreso y el pase a la Comisión de 

Recursos Naturales y Ambiente del proyecto de ley 951/26, que 

establece marco normativo para la creación, implementación, 

gestión y monitoreo de corredores biológicos, destinado a la 

conservación del Yaguareté Panthera Onca de la provincia del 

Chaco.  

Solicito el ingreso y el pase también a la Co-

misión de Recursos Naturales y Ambiente del proyecto de ley 

952/26, que reconoce y otorga protección integral a los dere-

chos de la naturaleza.  

Gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legislador García, tiene la pa-

labra.  

 

SR. GARCÍA.- Sí, pido el ingreso del proyecto de resolución 

969/26, que es una declaración de interés de un evento pro-

vincial religioso denominado “Pentecostés Unidos", que se va 

a organizar en Villa Ángela.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Cubells.  

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta.  

Solicito el ingreso, la reserva y el trata-

miento para el proyecto de resolución 968/26, por el cual se 

propone adherir a la conmemoración del “Día Internacional de 

Acción por la Salud de las Mujeres”, que se celebra cada 28 

de mayo, fecha impulsada por la Red de Salud de las Mujeres 
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Latinoamericanas y del Caribe y organizaciones de salud de 

todo el mundo, con el objetivo de promover el derecho inte-

gral a la salud de mujeres y diversidad.  

Solicito el ingreso, la reserva y el trata-

miento para el proyecto de resolución 967/26, por el cual se 

propone expresar beneplácito por el estudio realizado por las 

investigadoras del Centro Médico de la Universidad de Ámster-

dam, que logró construir un mapa 3D completo de la red ner-

viosa del clítoris y permite observar con precisión su es-

tructura, sus nervios y sus relaciones con otros órganos de 

la pelvis.  

Estudio que llega 30 años después que el mis-

mo tipo de mapeo para el pene, que se realizó en 1997. Tres 

décadas de diferencia que vuelven a poner en evidencia, nue-

vamente, el retraso histórico en las investigaciones médicas 

del cuerpo de la mujer.  

También, solicito la reserva y el tratamiento 

para el proyecto de resolución 946/26, por el cual se propone 

adherir a la conmemoración de la Reforma Universitaria, movi-

miento iniciado en Córdoba, en junio de 1918, con su fecha 

simbólica del 21 de junio, donde se publicó el Manifiesto Li-

minar con los principios reformistas.  

Solicito la preferencia para dos sesiones del 

proyecto de ley 762/25, que propone limitar la portación de 

las armas de fuego reglamentarias a todo el personal policial 

de la provincia, exclusivamente a su horario de servicio.  

Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada, el proyecto 946/26, es-

tá en el acta. Ya está en el acta...  

 

SRA. CUBELLS.- Sí, lo que pasa es que ayer muchos se opusie-

ron y tenía entendido...  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Pasó a Educación. 
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SRA. CUBELLS.- Gracias, me parece que es lo lógico.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Molas, ¿usted me pidió 

la palabra o no? No, bueno.  

Legisladora, Chiacchio Cavana.  

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, presidenta.  

Quisiera pedir la preferencia para 

una sesión de los proyectos de ley 2144/2025; 1921/2025 y 

también, del 1122/2024.  

Asimismo, también solicitar la pre-

ferencia para una sesión del proyecto de ley 351/2026. 

Y la preferencia para dos sesiones 

del proyecto de ley 734/2024. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legisladora Rodríguez, tiene la 

palabra. 

 

SRA. RODRÍGUEZ.- Muchas gracias, señora presidente. 

Es para pedir el ingreso, la reserva, el 

tratamiento -y carpeta protocolar- para el proyecto de reso-

lución 976/26, que declara de interés legislativo y provin-

cial la Convención Regional L.A.L.C.E.C., que se realizará el 

15 de mayo, en Presidencia Roque Sáenz Peña.  

La verdad es que cuando uno habla de 

L.A.L.C.E.C., lo hace desde la calidad institucional de esa 

fundación, por su capacidad para prevenir y comunicar las en-

fermedades que se puedan llevar adelante, sobre todo, el tema 

del cáncer. 

Así que creo que es muy importante, y muchas 

gracias.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legislador Pérez Pons, tiene la 

palabra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Gracias, presidenta. 

Quisiera pedir dos preferencias: La primera 

para el proyecto de ley 898/2026, de Publicidad y Transparen-

cia al Registro de Profesionales de la Salud. Me parece un 

buen proyecto, presidenta, de acuerdo con ciertas cuestiones 

que han sucedido y que lo pueda evaluar usted también. Dos 

sesiones, para que podamos tener la posibilidad de pasarlo 

por las comisiones.  

Y el segundo proyecto de ley es el 954/2026, 

que tiene un correlato producto de la sentencia favorable del 

Ministerio de Producción, de previsibilidad y estabilidad en 

la percepción de bonificaciones del empleado público. También 

dos sesiones: El 954/26. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

 Legislador Molas, tiene la pala-

bra.  

 

SR. BENÍTEZ MOLAS.- Gracias, presidenta. 

Quisiera pedir el ingreso, la reserva y 

el tratamiento -más carpeta protocolar- de los siguientes 

proyectos: El 959/26, que declara interés legislativo, educa-

tivo y cultural las jornadas denominadas “Propuestas para una 

Nueva Arquitectura Institucional en Universidad, Ciencia y 

Tecnología”, a realizarse el 14 y 15 de mayo de 2026, en la 

ciudad de San Carlos de Bariloche, provincia de Río Negro.  

El proyecto 961/26, que declara el inte-

rés legislativo y provincial el 147 aniversario de la crea-

ción de la Escuela de Educación Primaria “Benjamín Zorrilla”, 

de Resistencia, a celebrarse el 19 de mayo de 2026. 

El proyecto 963/26, que expresa adhesión 

y beneplácito por la conmemoración del 116 aniversario de la 
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Escuela de Educación Primaria 1007 “Normal Sarmiento”, a ce-

lebrarse el 22 de mayo de 2026.  

El proyecto 978/26, que expresa acompaña-

miento a las actividades que se realizarán el 26 de junio de 

2026, en la ciudad de Apóstoles, Misiones; en conmemoración 

del vigésimo tercer aniversario del asesinato de Mauro José 

Francisco Ramírez.  

Y el proyecto 977/26, que expresa acompa-

ñamiento a la presentación por el defensor público oficial, 

doctor Gabriel Darío Jarque, efectuada en el expediente donde 

se investiga la muerte del soldado chaqueño, Mauro Francisco 

Ramírez. 

Y, aparte, presidenta: Quiero pedir la 

preferencia para una sesión para el proyecto 809/26, por el 

cual se crea el Programa de Cobertura de Salud para Bomberos 

Voluntarios de la provincia del Chaco. 

Y la preferencia para una sesión para el 

proyecto 261/26, por el que se declara como Semana de la Me-

moria del 17 al 24 de marzo de cada año, en concordancia con 

lo establecido en el artículo 1° de la ley 1412 y la 25.673, 

en conmemoración del último golpe cívico-militar.  

Gracias, presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).-  Gracias, diputado. 

 Legisladora Chomiak, tiene la 

palabra.  

 

SRA. CHOMIAK.- Gracias, señora presidenta: Es para solicitar 

el ingreso y pase a comisión del proyecto de ley 960/26, que 

crea el Programa Provincial de Detección Temprana, Abordaje y 

Erradicación de la Violencia Digital de Niños, Niñas y Ado-

lescentes y, obviamente, que se acumulen los ya existentes. 

También, el ingreso del proyecto de ley 

958/26, que modifica la integración en el caso de los dispo-

sitivos electrónicos como –lo que denominamos- el vapeo, que 
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ya está previsto en la ley provincial 3652, que modifica a la 

misma; el control del tabaco. 

También el ingreso y el tratamiento del pro-

yecto de resolución 971/26, que expresa la preocupación por 

la falta de la reglamentación, justamente, de la ley que aca-

bo de hacer mención -que es la 3652-, que establece el con-

trol de estos dispositivos. Es una iniciativa que ha sido 

sancionada en el 2022 y que aún no cuenta con su reglamenta-

ción. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legisladora Wannesson, tiene la 

palabra.  

 

SRA. WANNESSON.- Sí, muy cortito. 

Solamente, es para pedir el pase a comisión 

del proyecto de resolución 968, -integrada por la diputada 

Cubells- el “Día de Acción por la Salud de las Mujeres” -que 

pase a comisión-.  

El proyecto de resolución 971/26 -que acaba 

de decir la legisladora Chomiak-, que pase a comisión.  

Y el proyecto 972/26, que expresa preocupa-

ción por la resolución 407, del Ministerio de Desarrollo Hu-

mano, que pase a comisión -integrada por la diputada Flores-. 

Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

¿No hay más ingresos?...  

Diputado Salom. 

 

SR. SALOM.- Gracias, presidente: Es para, bueno, proyectos 

entrados; pedir la reserva, el tratamiento y carpeta protoco-

lar en el orden cultural, son los proyectos de resolución 

850/26, de reconocimiento al grupo “Trinar”, que es de Resis-

tencia pero también tiene trascendencia nacional.  
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El proyecto 851/26, de reconocimiento también a 

un emblemático representante del folclore chaqueño y sobre 

todo del Chaco profundo, que es “Piko” Frank, pido carpeta 

protocolar.  

Y en el orden científico, declarar de interés 

provincial unas jornadas nacionales de plantas aromáticas na-

tivas y sus aceites esenciales, estamos hablando de la farma-

cobotánica, que se va a celebrar en Sáenz Peña, así que tam-

bién solicito su tratamiento y carpeta protocolar. 

En el orden deportivo, quiero destacar que Resis-

tencia va a ser escenario de un encuentro boxístico más aus-

tero, pero con la presencia de un campeón del mundo, que es 

el reconocido aguerrido argentino que nos representó hoy tam-

bién, que es el “Chino” Maidana, pero también un reconoci-

miento a un chaqueño que, realmente, ha descollado en el or-

den internacional como boxeador, siendo campeón del mundo dos 

veces, me refiero a “Carlitos” Salazar. Así que esto en el 

orden..., también reservas, tratamiento y carpeta protocolar. 

Y en otro orden, quería pedir un tratamiento pre-

ferencial para la próxima sesión, referido al marco regulato-

rio del uso de celulares y dispositivos de un proyecto de mi 

autoría, para que se acumule al proyecto de ley 2213/25 y, 

naturalmente, pidiendo la preferencia para la próxima sesión.  

Gracias, señora presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Me mencionan que en Labor ya 

trabajaron con varios de los proyectos que usted... Así que 

no hay problemas. 

 

SR. SALOM.- Están acumulados, perfecto.  

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, dice la 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí, sí, ya se votó.  

¿Me puede pasar el número 

del...? No, no es Salazar, es el proyecto de resolución del 

evento deportivo. 

 

SR. SALOM.- El evento deportivo, es el 938/26, es reconoci-

miento a “Carlitos” Gabriel Salazar; y el 931/26, declara de 

interés el evento que se va a realizar en el Club “Central 

Norte”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Perfecto, eso es lo que necesita-

mos ingresar.  

 

SR. SALOM.- Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, diputado Gyoker, tiene la 

palabra.  

 

SR. GYOKER.- Sí, lo que queremos solicitar es que la prefe-

rencia computada para el 2213, sea la ya establecida en el 

Acta y que no se genere una nueva.  

Lo que nosotros vamos a solicitar, señora pre-

sidente -y vamos a acercar a Secretaría-, es un listado de 

apartados para que sea votado posteriormente a la votación 

del Acta, no sé si los leo ahora o posterior al Acta...   

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, vamos a poner en considera-

ción los ingresos, las reservas y las preferencias; y des-

pués, sí, le doy la palabra, diputado.  

En consideración... Acta de La-

bor Parlamentaria, también. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 
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-Para su constancia en la versión 

taquigráfica, a continuación se 

transcribe el enunciado de los 

asuntos ingresados fuera de hora,  

antes del Acta de Labor Parlamenta-

ria, con los giros correspondien-

tes.  

 

 

-PROYECTO DE LEY 865/26, POR EL QUE SE MODIFICAN ARTÍCULOS DE 

LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO. –ASUNTOS CONSTITU-

CIONALES Y ASUNTOS MUNICIPALES – PREFERENCIA CUATRO SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 981/26, EXPROPIA INMUEBLES EN LA CIUDAD DE 

GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN. –A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 972/26, EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA 

RESOLUCIÓN N° 407/26 DEL MINISTERIO DE DESARROLLO HUMANO, EN 

CUANTO ASIGNA FUNCIONES, OBLIGACIONES DE RENDICIÓN DE CUENTAS 

Y RESPONSABILIDAD PATRIMONIAL A DIRECTIVOS ESCOLARES QUE SON 

AGENTES DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TEC-

NOLOGÍA. –A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 973/26, DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL EL 

PLAN DE ACCIÓN ANUAL DEL INSTITUTO DEL DEPORTE CHAQUEÑO - DE-

ROGA LEY 4061-S. –TURISMO Y DEPORTES 

 

-PROYECTO DE LEY 950/26, CREA RÉGIMEN DE PROMOCIÓN Y FOMENTO 

PARA EL USO DE MATERIALES LOCALES Y AMBIENTALMENTE RESPONSA-

BLES EN LA CONSTRUCCIÓN DE OBRAS PÚBLICAS Y PRIVADAS. -

RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

 

-PROYECTO DE LEY 951/26, POR EL QUE SE ESTABLECE MARCO NORMA-

TIVO PARA LA CREACIÓN, IMPLEMENTACIÓN, GESTIÓN Y MONITOREO DE 

CORREDORES BIOLÓGICOS DESTINADOS A LA CONSERVACIÓN DEL YAGUA-

RETÉ (PANTHERA ONCA) EN LA PROVINCIA DEL CHACO. –RECURSOS NA-

TURALES Y AMBIENTE 
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-PROYECTO DE LEY 952/26, POR EL QUE SE RECONOCE Y OTORGA PRO-

TECCIÓN INTEGRAL A LOS DERECHOS DE LA NATURALEZA. –RECURSOS 

NATURALES Y AMBIENTE 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 969/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS SOCIAL, CULTURAL Y RELIGIOSO PROVINCIAL EL EVENTO DENO-

MINADO “PENTECOSTÉS UNIDO”, ORGANIZADO POR EL CONSEJO FRATER-

NAL DE PASTORES DE LA CIUDAD DE VILLA ÁNGELA, A REALIZARSE EL 

DÍA 25 DE MAYO DE 2026, EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB SAMBE-

ROS DE DICHA LOCALIDAD. -RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 328 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 968/26, POR EL QUE SE ADHIERE A LA 

CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DE ACCIÓN POR LA SALUD 

DE LAS MUJERES”, QUE SE CELEBRA CADA 28 DE MAYO. –A COMISION 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 967/26, POR EL QUE SE EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL ESTUDIO REALIZADO POR INVESTIGADORAS DEL CEN-

TRO MÉDICO DE LA UNIVERSIDAD DE ÁMSTERDAM. -RESERVA Y TRATA-

MIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 329 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 976/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONVENCIÓN REGIONAL LALCEC, 

EL 15 DE MAYO DE 2026 EN LA CIUDAD DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ 

PEÑA. -RESERVA Y TRATAMIENTO – CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 330 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 959/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LAS JORNADAS DENOMI-

NADAS “PROPUESTAS PARA UNA NUEVA ARQUITECTURA INSTITUCIONAL 

EN UNIVERSIDAD, CIENCIA Y TECNOLOGÍA”, A REALIZARSE LOS DÍAS 

14 Y 15 DE MAYO DE 2026 EN LA CIUDAD DE SAN CARLOS DE BARILO-

CHE, PROVINCIA DE RÍO NEGRO. -RESERVA Y TRATAMIENTO -CARPETA 

PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 331 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 961/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 147 ANIVERSARIO DE LA CREA-

CIÓN DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N°1 “BENJAMÍN ZORRI-

LLA”, DE LA CIUDAD DE RESISTENCIA, A CELEBRARSE EL 19 DE MAYO 

DE 2026. –ACUMULADO AL PROYECTO 933/26 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 963/26, POR EL QUE SE EXPRESA ADHE-

SIÓN Y BENEPLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL 116 ANIVERSARIO 

DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN PRIMARIA N° 1007 NORMAL SARMIENTO, 

A CELEBRARSE EL 22 DE MAYO DE 2026. –RESERVA Y TRATAMIENTO – 

CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 332 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 978/26, POR EL QUE SE EXPRESA ACOMPA-

ÑAMIENTO A LAS ACTIVIDADES QUE SE REALIZARÁN EL 26 DE JUNIO 

DE 2026 EN LA CIUDAD DE APÓSTOLES, MISIONES, EN CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE MAURO J. F. RAMÍREZ, 

SOLDADO DEL EJÉRCITO ARGENTINO DEL REGIMIENTO DE MONTE 30. -

RESERVA Y TRATAMIENTO -CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 333 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 977/26, POR EL QUE SE EXPRESA ACOMPA-

ÑAMIENTO A LA PRESENTACIÓN POR EL DEFENSOR PÚBLICO OFICIAL 

DR. GABRIEL D. JARQUE EFECTUADA EL 28 DE ABRIL DE 2026 ANTE 

EL JUZGADO FEDERAL N°1 DE POSADAS, MISIONES, EN EL EXPEDIENTE 

FPO N°6762/03, REITERANDO EL PEDIDO DE CITACIÓN A PRESTAR DE-

CLARACIÓN INDAGATORIA DE EDUARDO JEREMÍAS BREVEL Y OVIDIO 

FRANCISCO ALMEIDA. -RESERVA Y TRATAMIENTO -CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 334 

 

-PROYECTO DE LEY 960/26, POR EL QUE SE CREA EL PROGRAMA PRO-

VINCIAL DE PREVENCIÓN, DETECCIÓN, ABORDAJE Y ERRADICACIÓN DE 

LA VIOLENCIA DIGITAL EN NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. –A COMI-

SIÓN 
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-PROYECTO DE LEY 958/26, POR EL QUE SE MODIFICA LEY 3652-G, 

CONTROL DEL TABACO- AMBIENTE LIBRE HUMO. –A COMISIÓN 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 971/26, POR EL QUE SE EXPRESA PREOCU-

PACIÓN ANTE LA FALTA DE REGLAMENTACIÓN DE LA LEY Nº 3652-G DE 

“CONTROL DEL TABACO - AMBIENTE LIBRE DE HUMO”. –A COMISIÓN 

 

 

-Instrumento confeccionado a partir 

de información proporcionada por la 

Dirección de Despacho de Secreta-

ría.  

 

 

ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

---EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CAPITAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, A DOCE DE MAYO DE 2026, EN LA SALA N° 01 “DOCTOR AL-

FREDO LORENZO PALACIOS” DE LA DIRECCIÓN DE COMISIONES DEL PO-

DER LEGISLATIVO, SITA EN PUEYRREDÓN 95, 1º PISO, SE LLEVA A 

CABO LA REUNIÓN DE LABOR PARLAMENTARIA, CON LA PRESENCIA DE 

LOS SEÑORES DIPUTADOS IVÁN NICOLÁS GYOKER, ALEXIS MAYRA YAEL 

JARENKO, MAIDA GABRIELA WITH, NICOLÁS SLIMEL Y TERESA MÓNICA 

CUBELLS; EN FORMA REMOTA, DE LOS SEÑORES LEGISLADORES JOSEFI-

NA GLADYS GONZÁLEZ, EDGARDO GABRIEL REGUERA Y CARLOS HÉCTOR 

SALOM; DEL SEÑOR SECRETARIO PARLAMENTARIO, GUSTAVO SILVIO CO-

RRADI; DE LA SEÑORA SECRETARIA LEGISLATIVA, SHIRLI ANABELA 

GALIBERT; DE LA SEÑORA PROSECRETARIA LEGISLATIVA, ADELA MAR-

CELINA YAPUR; Y SIENDO LA HORA 13 Y 05, SE DA INICIO A LA 

REUNIÓN------------------------------------------------------ 

 

TRATAMIENTO DE LOS ASUNTOS ENTRADOS: 

-COMUNICACIONES OFICIALES:  

1.- NOTA DE SECRETARÍA GENERAL DE LA GOBERNACIÓN - POR LA QUE 

REMITE DECRETO Nº 458/26, DE DESIGNACIÓN DE SUB-ADMINISTRADOR 

DE LA ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA PROVINCIAL.  

EXPEDIENTE 74/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   
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2.- NOTA DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - POR LA QUE INFOR-

MA EL CAMBIO DEL DIPUTADO QUE REPRESENTA AL INTERBLOQUE CHACO 

PUEDE, COMO PARLAMENTARIO DEL NORTE GRANDE. 

EXPEDIENTE 76/2026 Y SUS AGREGADOS, EXPEDIENTES 53/2026 Y 

58/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 - APROBADO 

RESOLUCIÓN 193/26   

 

3.- NOTA DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPUTADO BLASCO, 

ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ; 

DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNAN-

DO; DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO JARENKO, ALEXIS 

MAYRA YAEL; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA; DIPU-

TADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELE-

NA; DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL; 

DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GA-

BRIELA; DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - POR LA QUE CONVOCA 

A SESIÓN EXTRAORDINARIA PARA EL 4 DE MAYO DE 2026.  

EXPEDIENTE 77/26 - ARCHIVO   

 

4.- NOTA DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - POR LA QUE PROPO-

NE A LA SRA. MILAGROS ROJO GUIÑAZÚ CHIOZZI PARA OCUPAR EL 

CARGO DE VOCAL DEL CENTRO DE ESTUDIO DE FORMACIÓN Y CAPACITA-

CIÓN EN ADMINISTRACIÓN PÚBLICA.  

EXPEDIENTE 78/26 – PROPUESTA DE LEGISLADOR GYOKER: RESERVA Y 

TRATAMIENTO // PROPUESTA DE LEGISLADOR SLIMEL: PARA VER MAÑA-

NA    

 

5.- NOTA DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPUTADO BLASCO, 

ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ; 

DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNAN-

DO; DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO JARENKO, ALEXIS 

MAYRA YAEL; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA; DIPU-

TADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELE-

NA; DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL; 
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DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GA-

BRIELA; DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - POR LA QUE CONVOCA 

A SESIÓN EXTRAORDINARIA PARA EL 13 DE MAYO DE 2026.  

EXPEDIENTE 79/26 - ARCHIVO   

 

6.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE ELEVA OFICIO N° 

628, PARA QUE TOME CONOCIMIENTO DEL ACUERDO PLENARIO Nº 12 – 

PUNTO 3º DEL 22/04/26, EN EXPTE. N° 400250226-36193-E, CARA-

TULADO: “TRIBUNAL DE CUENTAS S/DIGITALIZACIÓN DEL ORGANISMO”.  

EXPEDIENTE 82/26 - ARCHIVO   

 

7.- NOTA DE TRIBUNAL DE CUENTAS - POR LA QUE ELEVA OFICIO N° 

433, PARA QUE TOME CONOCIMIENTO DEL ACUERDO Nº 37/25 – PUNTO 

10 DEL 04/12/25, EN EXPTE. N° 401120324-34213-E, CARATULADO: 

“FIDELCOMISO DE CUSTODIA, ADMINISTRACIÓN, INVERSIÓN Y PAGOS 

PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO LEGISLATIVO DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO - S/RENDICIONES DE CUENTAS EJERCICIO 2024”.  

EXPEDIENTE 84/26 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

8.- NOTA DE DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO PÉREZ PONS, SAN-

TIAGO AGUSTÍN - POR LA QUE FORMULA IMPUGNACIÓN POR NULIDAD 

ABSOLUTA E INSANEABLE AL DESPACHO ÚNICO RESPECTO DEL PROYECTO 

DE LEY Nº 657/26.  

EXPEDIENTE 85/26 – PROPUESTA DE LEGISLADOR SLIMEL: SE ACUMULA 

AL EXPEDIENTE RELATIVO A LAS P.A.S.O. // PROPUESTA DE LEGIS-

LADOR GYOKER: NO HAY ACUERDO; NO QUEDA ACUMULADO - HACIENDA Y 

PRESUPUESTO - ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

-DESPACHOS: 

1.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 

“DÍA INTERNACIONAL DE ACCIÓN POR LA SALUD DE LAS MUJERES”, A 

CELEBRARSE EL 28 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 322/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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2.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALI-

ZACIÓN DEL “PRIMER CONGRESO DE SALUD SEXUAL INTEGRAL Y ABORTO 

SEGURO”, ORGANIZADO POR LA “RED DE PROFESIONALES DE LA SALUD 

POR EL DERECHO A DECIDIR”, QUE SE REALIZARÁ LOS DÍAS 26 Y 27 

DE SEPTIEMBRE DE 2025, EN LA FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES DE 

LA UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 1716/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

3.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y 

PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA MENOPAUSIA”, A CONMEMORARSE 

EL 18 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 2280/2025 - ARCHIVO   

 

4.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, 

QUE HA ESTUDIADO LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE RESOLUCIÓN, 

ACONSEJANDO SUS PASES AL ARCHIVO.  

PROYECTOS 3735/2024, 3954/2024, 3955/2024, 30/2025, 568/2025, 

569/2025, 653/2025, 1061/2025, 1088/2025, 1105/2025 Y 

1842/2025 - ARCHIVO   

 

5.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERÍA PARA 

EL PROYECTO DE LEY - DECLARA EMERGENCIA AGROPECUARIA. DECLÁ-

RASE EL ESTADO DE EMERGENCIA AGROPECUARIA, GANADERA E HÍDRICA 

EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 630/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

6.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE AGRICULTURA Y GANADERÍA Y 

DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA 

EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 9º DE LA LEY 1825-I, RÉGIMEN 

DE CONSORCIOS PRODUCTIVOS DE SERVICIOS RURALES.  

PROYECTO 1328/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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7.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 89 ANIVERSARIO DE ZAPARINQUI, QUE SE CE-

LEBRARÁ EL 17 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 2433/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 335 

 

8.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES, 

DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y 

SEGURIDAD Y DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL PROYECTO DE RESO-

LUCIÓN - POR EL QUE EXPRESA PREOCUPACIÓN INSTITUCIONAL ANTE 

LA REALIZACIÓN DE INVERSIONES FINANCIERAS CON FONDOS PÚBLICOS 

POR PARTE DEL MUNICIPIO DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA. 

PROYECTO 290/26 - (HAY TRES DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

9.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE RECURSOS NATURALES Y AM-

BIENTE Y DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE EL INFORME 

PRESENTADO POR LA U.B.A. Y EL CO.N.I.CE.T., EN EL CUAL SE 

PRESENTA, MEDIANTE UN MAPA INTERACTIVO, LA EXTRANJERIZACIÓN 

DE TIERRAS EN NUESTRO PAÍS, LO CUAL DENOTA UNA ALARMANTE EN-

TREGA SISTEMÁTICA DE RECURSOS ESTRATÉGICOS, COMO AGUA DULCE Y 

MINERALES.  

PROYECTO 14/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

10.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA LEY 2418-A, BONIFICACIÓN ESPE-

CIAL PARA PERSONAL DE LA JURISDICCIÓN 02: SECRETARÍA GENERAL 

DE LA GOBERNACIÓN.  

PROYECTO 1532/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

11.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE LEY - ESTABLECE QUE, A PARTIR DEL 1º DE ENERO 

DE 2025, EL SALARIO MÍNIMO VITAL MÓVIL Y DIGNO SE DETERMINARÁ 

TOMANDO COMO BASE EL COSTO TOTAL DE LA CANASTA BÁSICA TOTAL, 
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TAL COMO LA DEFINE EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA Y 

CENSO PARA LA ZONA N.E.A.  

PROYECTO 715/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

12.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONA-

LES PARA EL PROYECTO DE LEY - MODIFICA LA LEY 2024-K -ANTES 

7030-, DE EMERGENCIA HABITACIONAL, INCORPORANDO EL ARTÍCULO 

10 BIS.  

PROYECTO 497/26 - APARTADO   

 

13.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA 

EL PROYECTO DE LEY - ESTABLECE EL PAGO DE LA CLÁUSULA DE AC-

TUALIZACIÓN AUTOMÁTICA DE HABERES, CONOCIDA COMO “CLÁUSULA 

GATILLO”, PARA TRABAJADORES Y TRABAJADORAS ACTIVOS/AS, JUBI-

LADOS/AS, DEL ÁMBITO PROVINCIAL CENTRAL, DEL PODER LEGISLATI-

VO Y DE ORGANISMOS AUTÁRQUICOS.  

PROYECTO 2705/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

14.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BI-

BLIOTECA LEGISLATIVA Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA EL PRO-

YECTO DE LEY - QUE OTORGA UN AUMENTO -REMUNERATIVO Y BONIFI-

CABLE- DEL 21,2 POR CIENTO AL PERSONAL DEL ESCALAFÓN DOCENTE 

-ACTIVOS Y PASIVOS- COMO RECOMPOSICIÓN DE LA PÉRDIDA DE TRES 

-3- TRIMESTRES DEL AÑO 2025, DE LA CLÁUSULA DE ACTUALIZACIÓN 

AUTOMÁTICA DE HABERES, CONOCIDA COMO “CLÁUSULA GATILLO”. 

PROYECTO 47/26 - (HAY TRES DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

15.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA EL PROYECTO DE LEY - SUSPEN-

DE POR EL PLAZO DE CIENTO OCHENTA DÍAS TODA APLICACIÓN DE AU-

MENTOS TARIFARIOS, ACTUALIZACIONES, ADECUACIONES O INCREMEN-

TOS EN LOS CUADROS TARIFARIOS DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE 

ENERGÍA ELÉCTRICA Y AGUA POTABLE, EN EL ÁMBITO DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO.  
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PROYECTO 414/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

16.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA 

EL PROYECTO DE LEY - CREA BONIFICACIÓN POR RIESGO LABORAL PA-

RA LOS EMPLEADOS DEL INSTITUTO DE DESARROLLO URBANO Y VIVIEN-

DA.  

PROYECTO 2847/2024 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

17.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO NOTA PARTICULAR - 

POR LA QUE PLANTEAN LA SITUACIÓN QUE ATRAVIESAN Y SOLICITAN 

LA INTERPELACIÓN DEL MINISTRO DE PRODUCCIÓN Y DESARROLLO ECO-

NÓMICO SOSTENIBLE.  

EXPEDIENTE 38/26 - (HAY UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA   

 

18.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - 

EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LA CRISIS QUE ATRAVIESA EL SECTOR 

HOTELERO, GASTRONÓMICO Y TURÍSTICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 529/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

19.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA RECHAZO Y PREOCUPA-

CIÓN A INICIATIVAS DE REFORMA, ENVIADAS POR EL PODER EJECUTI-

VO NACIONAL AL CONGRESO, QUE INCLUYE MODIFICACIONES EN LA LE-

GISLACIÓN DE MANEJO DEL FUEGO Y BUSCA LIBERAR LA VENTA DE 

TIERRAS A EXTRANJEROS.  

PROYECTO 528/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

20.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, DE-

PORTIVO E INSTITUCIONAL EL EVENTO DENOMINADO “TORNEO NACIONAL 

DE RETIRADOS DEL SERVICIO PENITENCIARIO FEDERAL”, A REALIZAR-

SE EN PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, ENTRE LOS DÍAS 9 Y 11 DE 

OCTUBRE DE 2026.  
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PROYECTO 607/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 336 

 

21.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA ACOMPA-

ÑAMIENTO AL INFORME DEL COMITÉ PARA LA ELIMINACIÓN DE TODAS 

LAS FORMAS DE DISCRIMINACIÓN CONTRA LA MUJER DE LA O.N.U.  

PROYECTO 484/2026 Y SU AGREGADO, PROYECTO 513/26 - (HAY DOS 

DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

22.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - SOLICITA AL PO-

DER EJECUTIVO QUE, A TRAVÉS DE LOS ORGANISMOS CORRESPONDIEN-

TES, INFORME SOBRE VARIOS PUNTOS RESPECTO DE LA EJECUCIÓN 

PRESUPUESTARIA EN PROGRAMAS CON PERSPECTIVA DE GÉNERO.  

PROYECTO 477/2024 - (HAY UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA   

 

23.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA DECISIÓN DE LA CORTE SUPREMA DE LOS ESTADOS UNI-

DOS, DE RATIFICAR EL FALLO DICTADO EN 2015, QUE CONSAGRA EL 

MATRIMONIO IGUALITARIO COMO DERECHO CONSTITUCIONAL.  

PROYECTO 2621/2025 - (HAY UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA  

 

24.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁ-

CITO POR LA PRESENTACIÓN DE LA GUÍA METODOLÓGICA PARA EL 

ABORDAJE DE LAS MASCULINIDADES Y PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA 

DE GÉNERO, ELABORADA POR EL EQUIPO DEL PROGRAMA DE INTERVEN-

CIÓN A HOMBRES.  

PROYECTO 2325/2025 - (HAY UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA   

 

25.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTE-

RÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CICLO DE CONVERSATORIO “EL 

FIN DE LOS DERECHOS. PERSECUCIÓN A LAS COLEGAS”, A CARGO DEL 
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DOCTOR CARLOS ROZANSKI –A.E.V.A.S.- Y LICENCIADA EN PSICOLO-

GÍA MARITA MÜLLER –“SALUD ACTIVA”-, CON LA COORDINACIÓN DE LA 

LICENCIADA GRACIELA GONZÁLEZ, QUE SE LLEVA A CABO EL 28 DE 

ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, MODALIDAD VIRTUAL, POR PARTE DEL DE-

PARTAMENTO DE PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y EL ABUSO 

SEXUAL INFANTIL, DEPENDIENTE DE LA ASOCIACIÓN DE PSICÓLOGOS Y 

PSICÓLOGAS DE BUENOS AIRES -A.P.B.A.-.  

PROYECTO 799/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 337 

 

26.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCU-

PACIÓN Y RECHAZO A LA POSTURA OPTADA POR ARGENTINA EN LA 

ASAMBLEA GENERAL DE LA O.N.U., AL EXPRESARSE EN CONTRA DE UNA 

RESOLUCIÓN QUE BUSCA INTENSIFICAR MEDIDAS PARA PREVENIR Y 

ELIMINAR TODAS LAS FORMAS DE VIOLENCIA CONTRA MUJERES Y NI-

ÑAS.  

PROYECTO 3629/2024 Y SU AGREGADO, PROYECTO 3702/2024 - (HAY 

UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA   

 

27.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - SOLICITA AL MI-

NISTERIO DE DESARROLLO HUMANO DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, 

INFORME RESPECTO AL ESTADO DE EJECUCIÓN DE POLÍTICAS DE PRO-

MOCIÓN Y PROTECCIÓN INTEGRAL DE DERECHOS DE NIÑOS, NIÑAS Y 

ADOLESCENTES, EN EL MARCO DE LO DISPUESTO POR LA LEY 2086-C.  

PROYECTO 1786/2024 - (HAY UN DESPACHO) - ORDEN DEL DÍA   

 

28.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUS-

TICIA Y SEGURIDAD, DE DESARROLLO HUMANO Y SALUD Y DE EDUCA-

CIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE 

LEY - CREA LA FIGURA DEL TÉCNICO EN EMERGENTOLOGÍA EN EL ÁM-

BITO DE LA SALUD DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 1864/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   
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29.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - QUE EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO AL PROYECTO DE LEY NACIONAL PRESENTADO ANTE LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN DE LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS, 

HACIA UNA NUEVA LEY DE FINANCIAMIENTO UNIVERSITARIO.  

PROYECTO 1271/2025 - ARCHIVO   

 

30.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA 

PREOCUPACIÓN Y RECHAZO AL DECRETO N° 345/25, PUBLICADO EN EL 

BOLETÍN OFICIAL POR EL CUAL EL GOBIERNO NACIONAL MODIFICA AR-

TÍCULOS DE LA LEY N° 24.800 -LEY NACIONAL DEL TEATRO-. 

PROYECTO 1242/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

31.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RE-

CONOCIMIENTO Y HOMENAJE A LOS CIUDADANOS CHAQUEÑOS QUE FUERON 

INCORPORADOS POR EL DISTRITO MILITAR “CHACO” Y QUE PRESTARON 

SERVICIO EFECTIVO COMO EXSOLDADOS CONSCRIPTOS DURANTE EL CON-

FLICTO DEL ATLÁNTICO SUR, EN 1982. 

PROYECTO 604/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO – CUATRO CARPETAS 

PROTOCOLARES 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 338 

 

32.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA PARA EL PROYECTO DE RESOLU-

CIÓN - MANIFIESTA PREOCUPACIÓN POR LA DECISIÓN DEL PODER EJE-

CUTIVO NACIONAL DE DAR POR FINALIZADA LA EMERGENCIA TERRITO-

RIAL INDÍGENA.  

PROYECTO 3966/2024 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

33.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA PRE-

SENCIA DE FUNCIONARIOS DEL FON.PLATA EN LA PROVINCIA, CON EL 

OBJETIVO DE DAR CONTINUIDAD AL FINANCIAMIENTO PARA COMPLETAR 
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LOS TRAMOS III Y IV DE LA RUTA PROVINCIAL Nº 13, QUE PERMITI-

RÁ LA CONEXIÓN ENTRE CHARADAI Y VILLA ÁNGELA.  

PROYECTO 632/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 339 

 

34.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA REPUDIO A LA DECISIÓN DE LA SO-

CIEDAD RURAL DE CORRIENTES, DE NOMBRAR LA PLAZA PRINCIPAL DE 

SU PREDIO COMO “CAPITÁN DE MARCHI”.  

PROYECTO 2737/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

35.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA ACOMPAÑAMIENTO AL COMUNICADO 

DEL COMITÉ CONTRA LA TORTURA DE LAS NACIONES UNIDAS, SOBRE EL 

SÉPTIMO INFORME PERIÓDICO DE ARGENTINA.  

PROYECTO 2738/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

36.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE DERECHOS HUMANOS Y DE LE-

GISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD PARA EL PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE EL INFORME DEL COMITÉ 

CONTRA LA TORTURA DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, 

QUE CUESTIONA EL ACCIONAR DE LA FUERZA RESPECTO DE NUESTRO 

PAÍS DURANTE LA GESTIÓN ACTUAL DE GOBIERNO.  

PROYECTO 2741/2025 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

37.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN 

DEL FESTIVAL “DERECHOS HUMANOS EN MOVIMIENTO”, QUE SE REALIZÓ 

EL 11 DE DICIEMBRE DE 2025, EN “PLAZA DE MAYO” DE CAPITAL FE-

DERAL, PARA CONMEMORAR EL “DÍA INTERNACIONAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS”. 

PROYECTO 2746/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 340 

 

38.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CON-
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MEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL EN MEMORIA DE LAS VÍCTIMAS 

DEL HOLOCAUSTO”, QUE SE RECUERDA CADA 27 DE ENERO.  

PROYECTO 2773/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 341 

 

39.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE LA SANCIÓN 

DE LA LEY N° 23.492/1986, NORMA QUE DISPUSO LA EXTINCIÓN DE 

LA ACCIÓN PENAL RESPECTO DE PERSONAS ACUSADAS DE DELITOS DE 

LESA HUMANIDAD COMETIDOS DURANTE LA ÚLTIMA DICTADURA CÍVICO-

MILITAR EN ARGENTINA.  

PROYECTO 2778/2025 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 342 

 

40.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - QUE ACOMPAÑA LA DECLARACIÓN DE LA CEN-

TRAL DE TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DE LA ARGENTINA, TITULADA 

“A 10 AÑOS DE LA DETENCIÓN ARBITRARIA DE MILAGRO SALA”, DONDE 

SE REITERA EL RECLAMO POR SU LIBERACIÓN. 

PROYECTO 13/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

41.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA “2ª 

MARCHA DEL ORGULLO ANTIFASCISTA Y ANTIRRACISTA”, QUE SE REA-

LIZARÁ EL 7 DE FEBRERO DE 2026, CON CONCENTRACIÓN EN EL HOS-

PITAL “PERRANDO”, DE RESISTENCIA, EN EL MARCO DE UNA CONVOCA-

TORIA NACIONAL EN DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS, LA DIVER-

SIDAD, LA IGUALDAD Y LA DEMOCRACIA.  

PROYECTO 132/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

42.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA 

DE LA CONMEMORACIÓN Y EL RECUERDO DE LAS VÍCTIMAS DEL ATENTA-

DO A LA EMBAJADA DE ISRAEL EN LA REPÚBLICA ARGENTINA”, QUE SE 

CONMEMORA EL 17 DE MARZO DE CADA AÑO.  
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PROYECTO 162/26 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

211/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 343 

 

43.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN ANTE LA 

DECISIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL DE TRASLADAR LA SUBSECRETARÍA 

DE DERECHOS HUMANOS DE LA NACIÓN, DEL PREDIO DE LA EX-ESCUELA 

DE MECÁNICA DE LA ARMADA.  

PROYECTO 362/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

44.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN POR EL ATAQUE HO-

MOFÓBICO SUFRIDO POR EL PERIODISTA DE LA RADIO “FUTUROCK”, 

LUCAS ROMÁN.  

PROYECTO 364/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

45.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA PREOCUPACIÓN A CINCO AÑOS DE LA 

DESAPARICIÓN DE TEHUEL DE LA TORRE, DESAPARECIDO EL 11 DE 

MARZO DE 2021, EN EL PARTIDO DE SAN VICENTE, PROVINCIA DE 

BUENOS AIRES.  

PROYECTO 488/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 344 

 

46.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL PRO-

YECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN POR LA 

DECISIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL DE VOTAR EN CONTRA DE RESOLU-

CIÓN DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS QUE RE-

AFIRMA LA ESCLAVITUD COMO CRIMEN DE LESA HUMANIDAD Y PROMUEVE 

EL DEBATE SOBRE REPARACIONES HISTÓRICAS.  

PROYECTO 530/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

47.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y 

DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA EL PROYECTO DE LEY - SUSPEN-

DE POR EL TÉRMINO DE UN AÑO LA VIGENCIA DE LA LEY 2073-Q Y 
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SUS MODIFICATORIAS, QUE INSTITUYE EL SISTEMA DE ELECCIONES 

PRIMARIAS, ABIERTAS, SIMULTÁNEAS Y OBLIGATORIAS.  

PROYECTO 657/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

48.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE PUEBLOS INDÍGENAS Y DE DE-

RECHOS HUMANOS PARA EL PROYECTO DE LEY - INSTITUYE COMO “DÍA 

DE DUELO PROVINCIAL”, EL 19 DE JULIO DE CADA AÑO, EN CONMEMO-

RACIÓN DEL SUCESO CONOCIDO COMO LA “MASACRE DE NAPALPÍ”, HE-

CHO ACAECIDO EN 1924.  

PROYECTO 2061/2024 - APARTADO 

 

49.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PRE-

VISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL PARA EL PROYECTO DE LEY - INSTITUYE 

EL 27 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO COMO EL “DÍA DEL EMPLEADO DE 

LOTERÍA CHAQUEÑA”, EN TODO EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO.  

PROYECTO 527/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA   

 

50.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR LOS 

AVANCES EN LA OBRA DE PAVIMENTACIÓN DE LA RUTA PROVINCIAL Nº 

30, EN EL TRAMO QUE UNE LAS LOCALIDADES DE COLONIAS UNIDAS, 

CIERVO PETISO Y LAGUNA LIMPIA.  

PROYECTO 629/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 345 

 

51.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL LA INICIATIVA DENOMINADA “TARIFA ELÉCTRICA 

DIFERENCIAL: SUBSIDIO FOCALIZADO PARA ZONAS MUY CÁLIDAS Y CÁ-

LIDAS” -PROYECTO DE LEY N 0466-D-2026-, PRESENTADA ANTE LA 

HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA NACIÓN, POR EL DIPUTADO 

NACIONAL POR LA PROVINCIA DEL CHACO, DR. GUILLERMO AGÜERO.  

PROYECTO 542/26 - ORDEN DEL DÍA   
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52.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN - EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 

AVANCE DE OBRAS DE REPRESAS COMUNITARIAS LLEVADAS ADELANTE EN 

DIFERENTES LOCALIDADES DEL INTERIOR PROVINCIAL, EN EL MARCO 

DEL PROGRAMA PROVINCIAL DE REPRESAS COMUNITARIAS.  

PROYECTO 628/26 - (HAY DOS DESPACHOS) - RESERVA Y TRATAMIENTO 

DEL DESPACHO APROBATORIO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 346 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES: 

1.- NOTA DE UNIÓN PERSONAL CIVIL DE LA PROVINCIA - U.P.C.P. - 

POR LA QUE SOLICITAN INCORPORAR EN LA AGENDA LEGISLATIVA DI-

VERSAS PRIORIDADES.  

EXPEDIENTE 75/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

2.- NOTA DE DOCTEUR, DANTE GUSTAVO - POR LA QUE SOLICITA TRA-

TAMIENTO EXPROPIACIÓN DE INMUEBLE, IDENTIFICADO COMO CIRCUNS-

CRIPCIÓN X, SECCIÓN “B”, CHACRA 19 Y 20, FOLIO REAL MATRÍCULA 

Nº 316, JURISDICCIÓN DE LAGUNA LIMPIA. 

EXPEDIENTE 80/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

3.- NOTA DE PROFESIONALES EN PUERICULTURA Y ACTORES SOCIALES 

VINCULADOS A LA LACTANCIA Y CRIANZA - POR LA QUE SOLICITA 

AVANZAR EN UNA LEY QUE RECONOZCA Y REGULE EL EJERCICIO PROFE-

SIONAL DE PUERICULTURA. 

EXPEDIENTE 81/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

- DESARROLLO HUMANO Y SALUD   

 

4.- NOTA DE UNIÓN PERSONAL CIVIL DE LA PROVINCIA - U.P.C.P. - 

POR LA QUE ELEVA PARA SU TRATAMIENTO ANTEPROYECTO DE LEY, QUE 

PROPICIA RECONOCIMIENTO DEL “2 X 1” EN EL CÓMPUTO JUBILATORIO 

PARA PERSONAL DE SALUD QUE PRESTARA SERVICIOS DURANTE LA 

EMERGENCIA SANITARIA POR COVID-19.  

EXPEDIENTE 83/26 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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-PROYECTOS: 

1.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL ACTO 

CONMEMORATIVO POR EL “DÍA DE LA CONSTITUCIÓN NACIONAL”, ORGA-

NIZADO POR LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 2 “GRAL. JOSÉ 

DE SAN MARTÍN”, DE BARRANQUERAS, A REALIZARSE EL 30 DE ABRIL 

DE 2026.  

PROYECTO 815/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 322/26   

 

2.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE - ADHIERE A LAS ACTIVIDADES CONMEMORATIVAS DEL MES DE 

ABRIL COMO “MES INTERNACIONAL DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA EN-

FERMEDAD DE FABRY”.  

PROYECTO 816/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 323/26   

 

3.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPU-

TADO BLASCO, ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA 

GABRIELA; PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CAR-

MEN NOEMÍ; DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GYOKER, 

IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RO-

DRÍGUEZ, MARÍA ELENA; DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO 

WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR EL OTORGAMIENTO DEL TÍTULO DE DOCTOR 

HONORIS CAUSA AL MAESTRO Y ESCULTOR HUMBERTO GÓMEZ LOLLO, POR 

PARTE DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, EN RECONOCI-

MIENTO A SU DESTACADA TRAYECTORIA Y APORTE AL DESARROLLO CUL-

TURAL.  

PROYECTO 817/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 321/26   

 

4.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE A 

LA CELEBRACIÓN DEL 29 DE ABRIL POR EL “DÍA DEL ANIMAL”, EN 

CONMEMORACIÓN DEL FALLECIMIENTO DE IGNACIO LUCAS ALBARRACÍN.  
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PROYECTO 818/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 273/26   

 

5.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN “DÍA DE LA 

ESCARAPELA”, EL 18 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 819/26 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

319/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 347 

 

6.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

DEL HIMNO NACIONAL”, A CELEBRARSE EL 11 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 820/26 - TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

379/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 348 

 

7.- DE LEY DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPUTADO BLAS-

CO, ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ; 

DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNAN-

DO; DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO JARENKO, ALEXIS 

MAYRA YAEL; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA; DIPU-

TADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELE-

NA; DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL; 

DIPUTADO WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GA-

BRIELA; DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - ESTABLECE RESTRIC-

CIONES ADMINISTRATIVAS RESPECTO DE PERSONAS HUMANAS, JURÍDI-

CAS U ORGANIZACIONES QUE PARTICIPEN, ORGANICEN, PROMUEVAN O 

INSTIGUEN LA USURPACIÓN DE INMUEBLES PÚBLICOS O PRIVADOS EN 

EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 821/26 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL HÁ-

BITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

8.- DE LEY DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - CREA EL RÉGIMEN 

PROVINCIAL DE MECENAZGO PARA EL BIENESTAR Y LA PROTECCIÓN 
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ANIMAL - RADICADO EN LA COMISIÓN LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTI-

CIA Y SEGURIDAD.  

PROYECTO 822/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD. (PUNTO 

31 O.D.)   

 

9.- DE LEY DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - INCORPORA AL 

SISTEMA EDUCATIVO PROVINCIAL LA EDUCACIÓN, FORMACIÓN Y CON-

CIENTIZACIÓN EN MATERIA DE RESPETO, PROTECCIÓN Y BIENESTAR 

ANIMAL, COMO POLÍTICA PÚBLICA EDUCATIVA ORIENTADA A PROMOVER 

EN LOS ESTUDIANTES UNA FORMACIÓN ÉTICA, AMBIENTAL Y CIUDADANA 

- RADICADO EN LAS COMISIONES DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIO-

TECA LEGISLATIVA, Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO.  

PROYECTO 823/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA - HA-

CIENDA Y PRESUPUESTO. (PUNTO 30 O.D.)   

 

10.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL EL “XII CURSO DE MÚ-

SICA DE CÁMARA Y VII CURSO DE DIRECCIÓN ORQUESTAL”, A REALI-

ZARSE DEL 10 AL 20 DE JUNIO DE 2026, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 824/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 349 

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL “DÍA INTERNACIONAL DE LUCHA CONTRA EL ACOSO ESCOLAR O 

BULLYING”, QUE SE CONMEMORA EL 2 DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 825/2026 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 674/2026 Y 

768/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 - APROBA-

DO RESOLUCIÓN 270/26   

 

12.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA CONCRECIÓN DE LA OBRA QUE PERMITIÓ 

EL ACCESO AL SERVICIO DE AGUA POTABLE EN NAPENAY.  
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PROYECTO 826/26 - SE ACUMULA EL PUNTO 48, PROYECTO 862/26 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 350 

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - EX-

PRESA ADHESIÓN AL “DÍA MUNDIAL DE LA LIBERTAD DE PRENSA”, QUE 

SE CELEBRA EL 3 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 827/2026 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 314/2026, 

331/2026 Y 767/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 

29/04/26 - APROBADO RESOLUCIÓN 220/26   

 

14.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, SOCIAL Y COMUNITARIO LA CONME-

MORACIÓN DEL “DÍA DEL BOMBERO VOLUNTARIO”, QUE SE CELEBRA EL 

2 DE JUNIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 828/26 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

565/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 351 

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONME-

MORACIÓN DEL “DÍA DE LA BANDERA”, A CELEBRARSE EL 20 DE JUNIO 

DE 2026.  

PROYECTO 829/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 352  

 

16.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, HISTÓRICO Y CULTURAL LA CONME-

MORACIÓN DE LA “REVOLUCIÓN DE MAYO”, A CELEBRARSE EL 25 DE 

MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 830/26 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESOLU-

CIÓN 321/26 Y 333/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 353  

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, AMBIENTAL Y PRODUCTIVO LA CON-
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MEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE”, A CELEBRARSE 

EL 5 DE JUNIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 831/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 293/26   

 

18.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE 

LOS JARDINES DE INFANTES Y DE LA MAESTRA JARDINERA”, A CELE-

BRARSE EL 28 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 832/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 194/26   

 

19.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “XXV TORNEO DE PESCA VA-

RIADA EMBARCADA PUERTO LAS PALMAS”, A REALIZARSE LOS DÍAS 23 

Y 24 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 833/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 195/26   

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL 49 ANIVERSARIO DE LA SAN-

CIÓN DE LA LEY 562-W -ANTES 3258-, DE CREACIÓN DEL INSTITUTO 

DEL ABORIGEN CHAQUEÑO.  

PROYECTO 834/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 324/26   

 

21.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO INAUGURAL DEL “TOR-

NEO REGIONAL DE MAXI-BÁSQUET FEMENINO DEL N.E.A.”, A REALI-

ZARSE EL 30 DE ABRIL DE 2026, EN EL MICROESTADIO DE LA LEONE-

SA.  

PROYECTO 835/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 196/26   

 

22.- DE LEY DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO GONZÁLEZ, JO-



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

 

 

Sesión ordinaria 5, reunión 10, del 13-5-26 

 

45 

  

SEFINA GLADYS; DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO REGUE-

RA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA; DIPU-

TADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - RE-

INSTAURA VIGENCIA DE LA LEY 1931-A, EXPROPIACIÓN DE INMUEBLES 

EN RESISTENCIA, POR DOS AÑOS A PARTIR DE LA SANCIÓN DE LA 

PRESENTE LEY. 

PROYECTO 836/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

23.- DE LEY DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO GONZÁLEZ, JO-

SEFINA GLADYS; DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO REGUE-

RA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA; DIPU-

TADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - RE-

INSTAURA VIGENCIA DE LA LEY 3051-A, EXPROPIACIÓN DE INMUEBLES 

EN RESISTENCIA, POR DOS AÑOS A PARTIR DE LA SANCIÓN DE LA 

PRESENTE LEY. 

PROYECTO 837/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “CHARLA SOBRE ABORDAJE 

DE VIOLENCIA Y SITUACIONES COMPLEJAS EN ÁMBITOS ESCOLARES”, A 

REALIZARSE EL VIERNES 8 DE MAYO DEL CORRIENTE, A LAS 17 HO-

RAS, EN EL SALÓN AUDITORIO DE LA BIBLIOTECA LEGISLATIVA “TEL-

MA FARRÉ DE VAERNET”. 

PROYECTO 838/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 197/26   

 

25.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, 

KATIA; DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO; 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 
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- SOLICITA AL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL QUE, A TRAVÉS DE LA 

EMPRESA S.A.M.E.E.P. -SERVICIO DE AGUA Y MANTENIMIENTO EMPRE-

SA DEL ESTADO PROVINCIAL-, BAJO APERCIBIMIENTO DE LO DISPUES-

TO EN LA LEY PROVINCIAL 678-P, INFORME A ESTA LEGISLATURA, EN 

UN PLAZO NO MAYOR A QUINCE -15- DÍAS, ESTADO DEL SERVICIO DE 

AGUA POTABLE. 

PROYECTO 839/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- ORDEN DEL DÍA   

 

26.- DE LEY DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO WAN-

NESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - QUE 

MODIFICA LA LEY 2304-N -EX 7573-, QUE TIENE POR OBJETO DOTAR 

AL MINISTERIO PÚBLICO FISCAL Y AL PODER JUDICIAL DE HERRA-

MIENTAS EFICACES, CONSTITUCIONALMENTE VÁLIDAS Y OPERATIVAMEN-

TE CLARAS PARA INTERVENIR EN INMUEBLES Y ESTRUCTURAS UTILIZA-

DOS COMO PUNTOS DE EXPENDIO DE ESTUPEFACIENTES.  

PROYECTO 840/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - ASUN-

TOS CONSTITUCIONALES   

 

27.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, 

KATIA; DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO; 

DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; 

DIPUTADO NASS, LUCAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO 

AGUSTÍN; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS 

- EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA EXTREMA SITUACIÓN DE VULNERA-

BILIDAD QUE ATRAVIESAN LAS MÁS DE NOVECIENTAS -900- FAMILIAS 

DEL BARRIO –EXCAMPO- “ZAMPA”. 

PROYECTO 841/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS - LEGISLACIÓN GENERAL, 

JUSTICIA Y SEGURIDAD   
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28.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - POR 

EL QUE DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO AL “CAM-

PEONATO SUDAMERICANO DE TAEKWONDO GTMA 2026”, A REALIZARSE EL 

3 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO, EN EL MICROESTADIO DEL CLUB 

ATLÉTICO “SARMIENTO”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 842/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 199/26   

 

29.- DE LEY DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - MODIFICA 

ARTÍCULOS DE LA LEY 2719-E, SECCIÓN DE EQUIPOS DE APOYO Y 

ORIENTACIÓN ESCOLAR - ABRÓGASE LA LEY 2052 -ANTES LEY 7093-.  

PROYECTO 843/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

30.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR EL ACUERDO ANUNCIADO POR EL INTENDENTE 

DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, QUE GARANTIZA LA RECUPERA-

CIÓN DE FONDOS PÚBLICOS PERTENECIENTES AL MUNICIPIO, OPORTU-

NAMENTE INVERTIDOS A TRAVÉS DE LA BOLSA DE COMERCIO DEL CHA-

CO.  

PROYECTO 844/26 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - ASUNTOS MUNICIPA-

LES   

 

31.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL PROVINCIAL LA FERIA DE EM-

PRENDEDORES “MEMORIA DE LOS CISNES”, A REALIZARSE EL 2 DE MA-

YO DE 2026, EN EL CENTRO COMUNITARIO DEL BARRIO “LOS CISNES”, 

DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 845/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 198/26   

 

32.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, 

KATIA; DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO 

GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPU-
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TADO NASS, LUCAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUS-

TÍN; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - 

CONVOCA AL SR. MINISTRO DE SALUD DE LA PROVINCIA A LA SESIÓN 

ESPECIAL EN EL RECINTO LEGISLATIVO “ESC. DEOLINDO F. BITTEL”, 

CON EL OBJETO DE BRINDAR EXPLICACIONES Y RESPONDER CUESTIONA-

RIO EN RELACIÓN CON LA CONTRATACIÓN DE PROFESIONALES EN EL 

SISTEMA DE SALUD PÚBLICA PROVINCIAL Y EL EJERCICIO ILEGAL DE 

LA PROFESIÓN MÉDICA EN ESTABLECIMIENTOS SANITARIOS.  

PROYECTO 846/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- ORDEN DEL DÍA   

 

33.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL 

LOS 10 AÑOS DE FUNCIONAMIENTO DE “KANDANGA CASA CULTURAL”, 

QUE ABRIÓ SUS PUERTAS EN ABRIL DE 2016.  

PROYECTO 847/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 354 

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA DE INTERÉS LEGIS-

LATIVO, CULTURAL Y PRODUCTIVO LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “DON-

DE NACEN LOS AROMAS, HISTORIAS Y SECRETOS DEL TÉ”, DE AUTORÍA 

DE LA SRA. MARÍA ROSA GRANDES, A REALIZARSE EL 1º DE MAYO DE 

2026, EN EL STAND 3.121, PABELLÓN “OCRE”, ESPACIO “CULTURA 

CHACO”, EN EL MARCO DE LA “50 FERIA INTERNACIONAL DEL LIBRO” 

DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 848/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 355 

 

35.- DE LEY DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; 

DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRA-

CIANO; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - 

ESTABLECE QUE LAS OPERACIONES DE ANTICIPO DEL SUELDO ANUAL 

COMPLEMENTARIO OTORGADAS POR EL “NUEVO BANCO DEL CHACO S.A.” 

AL PERSONAL DEL SECTOR PÚBLICO PROVINCIAL DEBERÁN REALIZARSE 
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SIN LA APLICACIÓN DE INTERESES, COMISIONES, GASTOS ADMINIS-

TRATIVOS NI CUALQUIER OTRO CARGO FINANCIERO.  

PROYECTO 849/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- GIRADO A HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

36.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - EXPRESA 

RECONOCIMIENTO AL GRUPO FOLCLÓRICO “TRINAR”, ORIUNDO DE RE-

SISTENCIA, POR SU DESTACADA TRAYECTORIA ARTÍSTICA Y SU VALIO-

SO APORTE A LA DIFUSIÓN Y PRESERVACIÓN DE LA CULTURA FOLCLÓ-

RICA DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 850/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 356 

 

37.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y SOCIAL LA TRAYECTORIA AR-

TÍSTICA DEL CANTANTE Y ACORDEONISTA CHAQUEÑO PIKO FRANK, POR 

SU DESTACADO APORTE A LA DIFUSIÓN DEL FOLCLORE REGIONAL Y A 

LA IDENTIDAD CULTURAL DEL CHACO.  

PROYECTO 851/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 357 

 

38.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA BE-

NEPLÁCITO POR LA BICICLETEADA LLEVADA ADELANTE POR VECINOS Y 

VECINAS DE VILLA RURAL EL PALMAR, DEPARTAMENTO QUITILIPI, CO-

MO MANIFESTACIÓN PACÍFICA, LEGÍTIMA Y PARTICIPATIVA TENDIENTE 

A VISIBILIZAR EL HISTÓRICO RECLAMO POR EL MEJORAMIENTO DE LA 

INFRAESTRUCTURA VIAL DE ACCESO A DICHA COMUNIDAD.  

PROYECTO 852/26 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL 29/04/26 

- APROBADO RESOLUCIÓN 200/26   

 

39.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO EN HOMENAJE AL HÉROE 

PALMEÑO SUBOF. PRIMERO -POST MORTEM- MATÍAS FLEITAS, AL CUM-

PLIRSE EL 44 ANIVERSARIO DEL HUNDIMIENTO DEL CRUCERO A.R.A. 

“GENERAL BELGRANO”, A REALIZARSE EL 4 DE MAYO DE 2026, EN LAS 

PALMAS.  
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PROYECTO 853/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 358 

 

40.- DE LEY DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - MODIFICA AR-

TÍCULO 3º DE LA LEY 3442-A, DE BENEFICIO TARIFARIO PARA EL 

FOMENTO DE SALAS DE TEATRO Y CENTROS CULTURALES.  

PROYECTO 854/26 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - EDUCACIÓN, CULTURA 

Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

41.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; 

DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL 100 ANIVERSARIO DE LA ESCUELA 

DE EDUCACIÓN PRIMARIA Nº 139 “GREGORIA MATORRAS”, DE COLONIA 

PAMPA AGUADO, A CELEBRARSE EL 31 DE JULIO DE 2026.  

PROYECTO 855/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 359 

 

42.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; 

DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL 100 ANIVERSARIO DE LA E.E.P. 

Nº 135, UBICADA EN EL PARAJE RURAL DE PAMPA FLORIDA, DENTRO 

DEL DEPARTAMENTO DE COMANDANTE FERNÁNDEZ, QUE SE CELEBRA EL 

12 DE JULIO DE 2026.  

PROYECTO 856/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 360 

 

43.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; 

DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL 100 ANIVERSARIO DE LA E.E.P. 

Nº 105 “PADRE MARIO LUIS MIGNONE”, UBICADA EN COLONIA BAJO 

HONDO, DEPARTAMENTO COMANDANTE FERNÁNDEZ, QUE SE CELEBRA EL 

18 DE AGOSTO DE 2026.  

PROYECTO 857/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

44.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 103 ANIVERSARIO 
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DEL I.N.T.A., DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, A CELEBRARSE 

EL 1º DE AGOSTO DE 2026.  

PROYECTO 858/26 - AGRICULTURA Y GANADERÍA   

 

45.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 79 ANIVERSARIO 

DEL HOSPITAL “DR. RAMÓN CARRILLO”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ 

PEÑA, EL 4 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 859/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 361  

 

46.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA FIRMA DEL ACUERDO ENTRE EL GOBERNA-

DOR DE LA PROVINCIA Y EL GOBIERNO NACIONAL POR HABILITACIÓN 

DE FINANCIAMIENTO DE LA OBRA DESTINADA A PAVIMENTAR LA RUTA 

PROVINCIAL Nº 9, DE EL IMPENETRABLE, EN EL TRAMO MIRAFLORES-

LAS HACHERAS.  

PROYECTO 860/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 362  

 

47.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 101 ANIVERSARIO 

DE LA COOPERATIVA “SÁENZ PEÑA” LIMITADA, EL 11 DE JUNIO DE 

2026.  

PROYECTO 861/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 363 

 

48.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LAS OBRAS EJECUTADAS POR EL GOBIERNO 

PROVINCIAL QUE PERMITIERON EL ACCESO A AGUA POTABLE A LOS HA-

BITANTES DE NAPENAY.  

PROYECTO 862/26 - ACUMULADO AL PUNTO 12 DE PROYECTOS   

 

49.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR EL LANZAMIENTO DEL PROGRAMA “LUZ RU-

RAL”, PROGRAMA INTEGRAL DE ELECTRIFICACIÓN DESTINADO A AM-



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

 

 

Sesión ordinaria 5, reunión 10, del 13-5-26 

 

52 

  

PLIAR EL ACCESO A LA ENERGÍA ELÉCTRICA EN SECTORES RURALES DE 

NUESTRA PROVINCIA.  

PROYECTO 863/26 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS   

 

50.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA “2ª EXPO APÍCOLA DE 

LOS HUMEDALES”, A REALIZARSE LOS DÍAS 16 Y 17 DE MAYO DE 

2026, EN EL CENTRO CULTURAL NORDESTE, DE RESISTENCIA, EN EL 

MARCO DE LA “SEMANA DE LA MIEL”.  

PROYECTO 864/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 364   

 

51.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - MODIFICA ARTÍCULOS DE 

LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 865/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

52.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL RECONOCIMIENTO A TRA-

BAJADORAS MUJERES Y PERSONAS TRAVESTI-TRANS DE PRENSA Y COMU-

NICACIÓN DEL CHACO, A REALIZARSE EL 5 DE MAYO DE 2026, EN EL 

SALÓN AUDITORIO “TELMA FARRÉ DE VAERNET”, DEL PODER LEGISLA-

TIVO.  

PROYECTO 866/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 365  

 

53.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CENA Y 

ACTO PROTOCOLAR POR EL 50 ANIVERSARIO DEL BACHILLERATO AGRO-

TÉCNICO U.E.G.P. N° 40, DE CORONEL DU GRATY, A REALIZARSE EL 

29 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 867/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 366 

 

54.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SU-

SANA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ACTO DE 

CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL EMPRENDEDOR(A)”, QUE SE DESARROLLARÁ 
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EL 6 DE MAYO DE 2026, EN EL SALÓN OBLIGADO, DE CASA DE GO-

BIERNO, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 868/26 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

701 - ARCHIVO   

 

55.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA CHARLA/TALLER “¿QUÉ HACEMOS 

CON TANTOS CONFLICTOS? - APORTES DE LA MEDIACIÓN Y NEGOCIA-

CIÓN EN LOS ESCENARIOS CULTURALES”, A REALIZARSE EL 14 DE MA-

YO DE 2026, EN “LIBRERÍA DE LA PAZ”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 869/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 367 

 

56.- DE LEY DE DIPUTADO JARENKO, ALEXIS MAYRA YAEL; DIPUTADO 

ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - MODIFICA ARTÍCULO 97 DE LA CONSTI-

TUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 870/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

57.- DE LEY DE DIPUTADO JARENKO, ALEXIS MAYRA YAEL; DIPUTADO 

ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - MODIFICA ARTÍCULO 189 DE LA CONSTI-

TUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO –DURACIÓN DEL MANDATO-.  

PROYECTO 871/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

58.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BISONNI, LAURA FA-

VIANA; DIPUTADO BLANC, KATIA; DIPUTADO BLASCO, ERNESTO MI-

GUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; DIPUTADO 

CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; 

DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ; DIPUTADO FLORES, ANALÍA 

INÉS; DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, JORGE 

FERNANDO; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; DIPUTADO GUI-

LLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO 

HONCHERUK, ATLANTO; DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA; DIPUTADO JA-

RENKO, ALEXIS MAYRA YAEL; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA 

SUSANA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO NASS, LU-
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CAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO 

REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA; 

DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; 

DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL; DIPUTADO 

WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA; 

DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - INSTITUYE LA DISTINCIÓN 

ANUAL “FRANCISCO POR LA PAZ”.  

PROYECTO 872/26 - APARTADO  

 

59.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO 

CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO - EXPRESA 

PESAR Y REPUDIO AL CUMPLIRSE EL 6 DE MAYO, EL ANIVERSARIO DE 

LA DENOMINADA “MASACRE DE BARRACAS”, OCURRIDA EN LA CIUDAD 

AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 873/26 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

60.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL; 

DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA - DECLARA DE INTERÉS PROVIN-

CIAL, CULTURAL Y TURÍSTICO EL CONCURSO GASTRONÓMICO DENOMINA-

DO “CAMPEONATO DE LA EMPANADA TERMAL”, A REALIZARSE EL 25 DE 

MAYO DE 2026, EN EL POLIDEPORTIVO MUNICIPAL DE PRESIDENCIA 

ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 874/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 368 

 

61.- DE LEY DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPUTADO 

BLASCO, ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GA-

BRIELA; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA; DIPUTADO 

SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - ADHIERE LA 

PROVINCIA DEL CHACO A LA LEY NACIONAL Nº 27.568, QUE REGULA 

EL EJERCICIO PROFESIONAL DE LA FONOAUDIOLOGÍA EN TODO EL TE-

RRITORIO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA.  

PROYECTO 875/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - 

DESARROLLO HUMANO Y SALUD   
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62.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE; DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA 

INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; DIPUTADO MOSER, LU-

CIANO GRACIANO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA RECONOCI-

MIENTO AL MOVIMIENTO “NI UNA MENOS”, AL CUMPLIRSE 11 AÑOS DE 

SU SURGIMIENTO.  

PROYECTO 876/26 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

63.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN DE LA CHARLA “DERECHOS 

DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS: DESAFÍOS ACTUALES E INTERCULTURALI-

DAD”, DESARROLLADA EN LA SEDE DEL CONSEJO PROFESIONAL DE LA 

ABOGACÍA DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 877/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 369  

 

64.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA ACOMPAÑAMIENTO AL PROYECTO NACIONAL DE LEY 1476-D, DE 

FINANCIAMIENTO EDUCATIVO.  

PROYECTO 878/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

65.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA MUESTRA ARTÍSTICA 

“TIERRA INTENSA” DE LA ARTISTA BEATRIZ MOREIRO, EN EL MARCO 

DE LA “TEMPORADA 2026 – FERIA DE ARTE”, A REALIZARSE EL 8 DE 

MAYO DE 2026, EN EL “ESPACIO DE ARTE CHACRA 247”, DE RESIS-

TENCIA.  

PROYECTO 879/26 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

718 - ARCHIVO   

 

66.- DE LEY DE DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - MODIFICA 

ARTÍCULOS DE LA LEY 2765-J, DE ANIMALES SUELTOS Y QUE DEROGA 

LEY 2138-J.  

PROYECTO 880/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - 

RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  
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67.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 

ANIVERSARIO DEL “DÍA MUNDIAL CONTRA LA HEPATITIS”, QUE SE CE-

LEBRA EL 28 DE JULIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 881/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 370 

 

68.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO 

CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPU-

TADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO SCH-

WARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE INTERÉS 

LEGISLATIVO PROVINCIAL AL CONVERSATORIO ORGANIZADO POR EL CO-

MITÉ PARA LA PREVENCIÓN DE LA TORTURA CHACO, A REALIZARSE EL 

7 DE MAYO DE 2026, EN EL SALÓN AUDITORIO “NILDA T. FARRÉ DE 

VAERNET”, DE RESISTENCIA. ADHIERE AL “DÍA NACIONAL DE LA LU-

CHA CONTRA LA VIOLENCIA INSTITUCIONAL”, QUE SE CONMEMORA EL 8 

DE MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 882/26 - APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 

716 - ARCHIVO   

 

69.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 

ANIVERSARIO DEL “DÍA DE LA CRUZ ROJA ARGENTINA”, QUE SE CELE-

BRA EL 10 DE JUNIO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 883/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 371   
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70.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO PÉREZ PONS, SAN-

TIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - EXPRESA PREOCUPA-

CIÓN ANTE EL ANUNCIO DEL CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS COMERCIA-

LES Y POSIBLES DESPIDOS QUE AFECTARÍAN A TRABAJADORES DEL 

SECTOR EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 884/26 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL   

 

71.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 

ANIVERSARIO DEL “DÍA MUNDIAL DEL DONANTE VOLUNTARIO DE SAN-

GRE”, QUE SE CELEBRA EL 14 DE JUNIO DE 2026.  

PROYECTO 885/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 296/26   

 

72.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 798, A LLEVARSE A CABO EL 12 

DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 886/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 372 

   

73.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO CHIACCHIO 

CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO MO-

SER, LUCIANO GRACIANO - ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 

ANIVERSARIO POR EL “DÍA DEL BIOQUÍMICO”, QUE SE CONMEMORA 

ANUALMENTE EL 15 DE JUNIO.  

PROYECTO 887/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 373 

 

74.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 
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DEL ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 737 “LUCIO NORBERTO MANSI-

LLA”, A LLEVARSE A CABO EL 5 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 888/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 374 

 

75.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA 

DE LA ENFERMERA”, EL 12 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 889/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 203/26   

 

76.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

DE LA CRUZ ROJA”, EL 8 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 890/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 224/26   

 

77.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - 

EXPRESA RECONOCIMIENTO A LA DRA. ADRIANA KIZUR, POR HABER SI-

DO CONVOCADA PARA REPRESENTAR A LA PROVINCIA DEL CHACO EN EL 

ENCUENTRO NACIONAL DE MUJERES, QUE SE LLEVARÁ A CABO EN LA 

PROVINCIA DE CÓRDOBA.  

PROYECTO 891/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 375 

 

78.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIE-

LA - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, INSTITUCIONAL Y SOCIAL 

EL “73 ANIVERSARIO DE VIDA INSTITUCIONAL DE LA POLICÍA DEL 

CHACO”, A CELEBRARSE EL 15 DE JUNIO DE 2026, EN EL PARQUE DE 

LA DEMOCRACIA, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 892/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 376 

 

79.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRI-

QUE - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA 

PRESENTACIÓN DEL LIBRO “HASTA SER VICTORIA”, DE LA LEGISLADO-
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RA NACIONAL MANDATO CUMPLIDO Y REFERENTE DE DERECHOS HUMANOS, 

VICTORIA MONTENEGRO, A REALIZARSE EL 8 DE MAYO DE 2026, EN LA 

“CASA POR LA MEMORIA”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 893/26 – SE ACUMULA EL PUNTO 90, PROYECTO 904/26 - 

APROBADO POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 717 - ARCHIVO   

 

80.- DE LEY DE DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; 

DIPUTADO JARENKO, ALEXIS MAYRA YAEL - REINSTAURA POR EL TÉR-

MINO DE DOS AÑOS LA VIGENCIA DE LA LEY 2867-A, QUE EXPROPIA 

INMUEBLE DE LAGUNA LIMPIA. FOLIO REAL MATRÍCULA N° 316.  

PROYECTO 894/26 – SE ACUMULA AL PROYECTO DE LEY 612/26 Y EX-

PEDIENTE 80/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

81.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS - DECLARA DE INTERÉS LE-

GISLATIVO LA CONFERENCIA DE TRABAJO SOCIAL CLÍNICO-

INDEPENDIENTE “AMPLIANDO HORIZONTES”, ORGANIZADA POR ATENCIÓN 

SOCIAL PRIVADA, A REALIZARSE LOS DÍAS 31 DE JULIO Y 1º DE 

AGOSTO DE 2026, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 895/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 377 

 

82.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO - PROPI-

CIA RATIFICACIÓN DEL DECRETO Nº 795/26, QUE ESTABLECE A PAR-

TIR DEL 1° DE MARZO DE 2026, EL CONCEPTO REMUNERATIVO NO BO-

NIFICABLE “AJUSTE POR REVISIÓN”.  

PROYECTO 896/26 - HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

83.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA MUESTRA EDUCA-

TIVA Y RECREATIVA “EXPO ZOOFAMILY”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EN 

JUAN JOSÉ CASTELLI, DURANTE LOS MESES DE JUNIO, JULIO Y AGOS-

TO DE 2026.  

PROYECTO 897/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 378 
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84.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, KATIA; 

DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA 

LUISA; DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO FLORES, ANA-

LÍA INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; DIPUTADO GUI-

LLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO; DIPUTADO IN-

SAURRALDE, ELDA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO 

NASS, LUCAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; 

DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - ASEGU-

RA LA PUBLICIDAD Y TRANSPARENCIA DEL REGISTRO DE PROFESIONA-

LES DE LA SALUD, MATRICULADOS Y/O HABILITADOS PARA EJERCER EN 

LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 898/26 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD - LEGISLACIÓN GE-

NERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

85.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CON-

MEMORA EL “DÍA INTERNACIONAL DE LA DIVERSIDAD BIOLÓGICA”, QUE 

SE CELEBRA EL 22 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 899/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 379   

 

86.- DE LEY DE DIPUTADO BLANC, KATIA - INSTITUYE EN LA PRO-

VINCIA DEL CHACO, EL 10 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO COMO “DÍA 

DEL ABOGADO/A DE FAMILIA”.  

PROYECTO 900/26 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL   

 

87.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO POR LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “MANUAL SOBRE 

EL TERRORISMO DE ESTADO EN ARGENTINA”, DEL JUEZ ADRIÁN FEDE-

RICO GRÜNBERG, REALIZADA EN EL MARCO DE LA “FERIA INTERNACIO-

NAL DEL LIBRO” DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 901/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 380 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

 

 

Sesión ordinaria 5, reunión 10, del 13-5-26 

 

61 

  

88.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BLANC, KATIA - DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y SOCIAL LA REALIZACIÓN DEL EVEN-

TO DENOMINADO “MAYO PATRIO”, A LLEVARSE A CABO EL 17 DE MAYO 

DE 2026, EN MARGARITA BELÉN.  

PROYECTO 902/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO – DOS CARPETAS PROTO-

COLARES  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 381 

 

89.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CON-

MEMORA EL 40 ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA DOCTORA ALI-

CIA MOREAU DE JUSTO, ACONTECIDO EL 12 DE MAYO DE 1986.  

PROYECTO 903/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 382 

 

90.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA PRE-

SENTACIÓN DEL LIBRO “HASTA SER VICTORIA”, DE VICTORIA MONTE-

NEGRO, A REALIZARSE EL 8 DE MAYO DE 2026, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 904/26 - ACUMULADO AL PUNTO 79 DE PROYECTOS   

 

91.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL EL CONCIERTO DE GA-

LA EN CONMEMORACIÓN DE LAS FIESTAS PATRIAS DE LA REPÚBLICA 

DEL PARAGUAY, A REALIZARSE EL 8 DE MAYO DE 2026, CON LA PRE-

SENTACIÓN DE LA ORQUESTA NACIONAL DE MÚSICA POPULAR.  

PROYECTO 905/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 383 

 

92.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO BISONNI, LAURA FAVIANA; DIPU-

TADO BLASCO, ERNESTO MIGUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA 

GABRIELA; PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DELGADO, CAR-

MEN NOEMÍ; DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, 

JORGE FERNANDO; DIPUTADO JARENKO, ALEXIS MAYRA YAEL; VICEPRE-

SIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA SUSANA; DIPUTADO REGUERA, EDGARDO 

GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA; DIPUTADO VARGAS, 

SAMUEL; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA; DIPUTADO ZUKIEWICZ, 
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ADRIÁN FAVIO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL 

LAS ACTIVIDADES A LLEVARSE A CABO EN EL MARCO DEL “DÍA MUN-

DIAL DE LA DONACIÓN DE LECHE HUMANA”, LOS DÍAS 21 Y 22 DE MA-

YO DEL CORRIENTE AÑO, EN RESISTENCIA. 

PROYECTO 906/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 384 

 

93.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y ADHESIÓN POR LA CONMEMORACIÓN DEL 105 

ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE NAPENAY, A CELEBRARSE EL 15 DE 

MAYO DE 2026.  

PROYECTO 907/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 144/26   

 

94.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y ADHESIÓN POR LA CONMEMORACIÓN DEL 116 

ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE VILLA ÁNGELA, A CELEBRARSE EL 

24 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 908/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 234/26   

 

95.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA - 

EXPRESA BENEPLÁCITO Y ADHESIÓN POR LA CONMEMORACIÓN DEL 114 

ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE GENERAL PINEDO, A CELEBRARSE 

EL 25 DE MAYO DE 2026.  

PROYECTO 909/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 260/26   

 

96.- DE LEY DE DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR - CREA DE-

FENSORÍA OFICIAL PENAL Nº 3, CON ASIENTO EN GENERAL JOSÉ DE 

SAN MARTÍN, CORRESPONDIENTE A LA QUINTA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL 

PODER JUDICIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO Y LA DEFENSORÍA OFI-

CIAL PENAL Nº 3, CON ASIENTO EN JUAN JOSÉ CASTELLI, CORRES-

PONDIENTE A LA SEXTA CIRCUNSCRIPCIÓN JUDICIAL DEL PODER JUDI-

CIAL DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  
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PROYECTO 910/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - 

HACIENDA Y PRESUPUESTO   

 

97.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BISONNI, LAURA FA-

VIANA; DIPUTADO BLANC, KATIA; DIPUTADO BLASCO, ERNESTO MI-

GUEL; DIPUTADO BOTTERI DISOFF, CARINA GABRIELA; DIPUTADO 

CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; 

DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS DELGADO, CARMEN NOEMÍ; DIPUTADO FLORES, ANALÍA 

INÉS; DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN; DIPUTADO GÓMEZ, JORGE 

FERNANDO; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; DIPUTADO GUI-

LLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS; DIPUTADO 

HONCHERUK, ATLANTO; DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA; DIPUTADO JA-

RENKO, ALEXIS MAYRA YAEL; VICEPRESIDENTE 1ª MAGGIO, ADELAIDA 

SUSANA; DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO NASS, LU-

CAS DAMIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO 

REGUERA, EDGARDO GABRIEL; DIPUTADO RODRÍGUEZ, MARÍA ELENA; 

DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR; DIPUTADO SCHWARTZ, RODOLFO; 

DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS; DIPUTADO VARGAS, SAMUEL; DIPUTADO 

WANNESSON, ZULEMA ALICIA; DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA; 

DIPUTADO ZUKIEWICZ, ADRIÁN FAVIO - AUTORIZA MODALIDAD DE EX-

PEDIENTE ELECTRÓNICO EN TODOS LOS PROCESOS DE CONTROL, JURIS-

DICCIONALES Y ADMINISTRATIVOS QUE SE TRAMITAN ANTE EL TRIBU-

NAL DE CUENTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 911/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES - HACIENDA Y PRE-

SUPUESTO   

 

98.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO 

SCHWARTZ, RODOLFO - DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL EL 39 ANIVERSARIO DE LA SANCIÓN DE LA LEY 562-W, DE CO-

MUNIDADES INDÍGENAS, OCURRIDO EL 14 DE MAYO DE 1987.  

PROYECTO 912/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 324/26   
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99.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GYOKER, IVÁN NICOLÁS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO E INSTITUCIONAL LA REALIZACIÓN DEL 

EVENTO “EDICIÓN FOR.C.I.C. N.E.A.”, EN EL MARCO DEL PROGRAMA 

DE FORTALECIMIENTO EN CIBERSEGURIDAD E INVESTIGACIÓN DEL CI-

BERDELITO, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 14 Y 15 DE MAYO DE 

2026, EN EL CENTRO DE CONVENCIONES HOTEL “GALA”, DE RESISTEN-

CIA.  

PROYECTO 913/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 385 

 

100.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNANDO - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, SOCIAL E INSTITUCIONAL LA “CON-

FERENCIA DE LOS CLUBES DEL DISTRITO 4845”, QUE SERÁ ORGANIZA-

DA POR EL “ROTARY CLUB RESISTENCIA OESTE” Y SE LLEVARÁ A CABO 

DURANTE LOS DÍAS 22 Y 23 DE MAYO DE 2026, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 914/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 386 

 

101.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GÓMEZ, JORGE FERNANDO - DE-

CLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL LA ENTRE-

GA DE LA DISTINCIÓN “MUJER 2025-2026”, QUE SE LLEVARÁ A CABO 

EL 21 DE MAYO DE 2026, EN EL SALÓN DE CASA DE LAS CULTURAS, 

DE RESISTENCIA, ORGANIZADA POR LA RUEDA INTERNA DEL “ROTARY 

CLUB RESISTENCIA SUR”.  

PROYECTO 915/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 387 

 

102.- DE LEY DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - REINSTAURA VIGENCIA 

DE LA LEY 3049-A, EXPROPIACIÓN DE INMUEBLES EN BARRANQUERAS, 

BARRIO “LA TOMA”.  

PROYECTO 916/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   

 

103.- DE LEY DE DIPUTADO VARGAS, SAMUEL - REINSTAURA VIGENCIA 

DE LA LEY 3050-A, EXPROPIACIÓN DE INMUEBLES EN BARRANQUERAS, 

BARRIO “LA TOMA”.  

PROYECTO 917/26 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES   
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104.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CEREMONIA DE ENTRE-

GA DEL PREMIO “S.A.T.O. 2026” —SERVICIO A TRAVÉS DE LA OCUPA-

CIÓN—, ORGANIZADA POR EL “ROTARY CLUB” DE RESISTENCIA, A REA-

LIZARSE EL 13 DE MAYO DE 2026, A LAS 19 Y 30 HORAS, EN LA CA-

SA DE LAS CULTURAS, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 918/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 732/26   

 

105.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; 

DIPUTADO BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, 

KATIA; DIPUTADO CHIACCHIO CAVANA, MARÍA PÍA; DIPUTADO CHO-

MIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA; DIPUTADO 

FLORES, ANALÍA INÉS; DIPUTADO GONZÁLEZ, JOSEFINA GLADYS; 

DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; DIPUTADO INSAURRALDE, ELDA; 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO SCH-

WARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - QUE CREA EN EL ÁM-

BITO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DEL CHACO, DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO N° 106 DE LA CONSTITUCIÓN PROVIN-

CIAL Y LA LEY 119-A, UNA COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA, CON 

EL OBJETO DE ESCLARECER LOS HECHOS DE PÚBLICO CONOCIMIENTO, 

VINCULADOS AL PRESUNTO EJERCICIO ILEGAL DE LA MEDICINA POR 

PARTE DE UNA PERSONA QUE NO POSEERÍA TÍTULO HABILITANTE, EN 

DIFERENTES ESTABLECIMIENTOS HOSPITALARIOS DEL SISTEMA DE SA-

LUD PÚBLICA PROVINCIAL. 

PROYECTO 919/26 - PETICIONES, PODERES Y REGLAMENTO   

 

106.- DE LEY DE DIPUTADO AYALA, MAGDA CILES LUCIANA; DIPUTADO 

BENÍTEZ MOLAS, SEBASTIÁN ENRIQUE; DIPUTADO BLANC, KATIA; 

DIPUTADO CHOMIAK, MARÍA LUISA; DIPUTADO GUILLÓN, RUBÉN OMAR; 

DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO; DIPUTADO NASS, LUCAS DA-

MIÁN; DIPUTADO PÉREZ PONS, SANTIAGO AGUSTÍN; DIPUTADO SCH-

WARTZ, RODOLFO; DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS; DIPUTADO WITH, MAI-

DA GABRIELA - CREA EL INSTITUTO PROVINCIAL DE PROTECCIÓN Y 

BIENESTAR ANIMAL.  
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PROYECTO 920/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

107.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO WITH, MAIDA GABRIELA - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LOS ACTOS CONMEMORATI-

VOS POR EL 73 ANIVERSARIO DE LA COOPERATIVA DE SERVICIOS “AN-

TONIO PORTILLO LTDA.” –“CO.S.A.P.”-, A REALIZARSE EL 17 DE 

MAYO DE 2026, EN JUAN JOSÉ CASTELLI, PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 921/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 388 

 

108.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO AL INICIO DEL JUICIO POR CRÍMENES DE LESA HU-

MANIDAD PERPETRADOS POR INTEGRANTES DE LA ESTRUCTURA REPRESI-

VA QUE OPERÓ EN EL CENTRO CLANDESTINO DE DETENCIÓN –C.C.D.-, 

LOCALIZADO EN EL EXDEPARTAMENTO DE INFORMACIONES D-2, POR 

PARTE DEL TRIBUNAL ORAL EN LO CRIMINAL FEDERAL, PROVINCIA DE 

SANTA FE.  

PROYECTO 922/26 - DERECHOS HUMANOS   

 

109.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO Y ACOMPAÑAMIENTO ANTE LO RESUELTO EL 13 DE MARZO 

DE 2026, POR PARTE DEL JUZGADO FEDERAL N° 1 -PROVINCIA DE 

MENDOZA-, DE DICTAR PROCESAMIENTO A EXINTEGRANTES DE LAS 

FUERZAS ARMADAS Y DE SEGURIDAD, POR CRÍMENES COMETIDOS DURAN-

TE LA ÚLTIMA DICTADURA CÍVICO-MILITAR.  

PROYECTO 923/26 - DERECHOS HUMANOS   

 

110.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO Y ACOMPAÑAMIENTO ANTE LO RESUELTO POR PARTE DEL 

TRIBUNAL EN LO CRIMINAL N° 4 DE MORÓN -PROVINCIA DE BUENOS 

AIRES-, DE DICTAR SENTENCIA Y CONDENAR A UN HOMBRE POR UNA 

SERIE DE DELITOS SEXUALES COMETIDOS CONTRA UNA NIÑA A TRAVÉS 

DE MEDIOS TECNOLÓGICOS, SIN MEDIAR CONTACTO FÍSICO.  

PROYECTO 924/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   
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111.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO ANTE LA DECISIÓN DEL TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DE 

LA 3ª REGIÓN DE LA REPÚBLICA FEDERATIVA DE BRASIL, DE RECHA-

ZAR LA ADMISIBILIDAD DE RECURSOS PRESENTADOS POR LA DEFENSA 

DE JUAN DARTHÉS.  

PROYECTO 925/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

112.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO A LA PETICIÓN PRESENTADA ANTE LA COMISIÓN IN-

TERAMERICANA DE DERECHOS HUMANOS, POR PRESUNTA VIOLACIÓN DEL 

ESTADO ARGENTINO.  

PROYECTO 926/26 - DERECHOS HUMANOS   

 

113.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - EXPRESA 

BENEPLÁCITO ANTE LO RESUELTO EL 19 DE MARZO DE 2026, POR PAR-

TE DEL JUZGADO DE GARANTÍAS -EX-INSTRUCCIÓN N° 5-, DE CO-

RRIENTES, EN EL MARCO DEL EXPEDIENTE N° 174366/17, C/EL PSI-

CÓLOGO GUSTAVO MARCOLLI.  

PROYECTO 927/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

114.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FLORES, ANALÍA INÉS - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL V CONGRESO INTERNACIO-

NAL INFANCIAS, FORMACIÓN DOCENTE Y EDUCACIÓN INFANTIL: “DESA-

FÍOS Y DEBATES ACTUALES” Y EL IV ENCUENTRO NACIONAL DE ESTU-

DIANTES DE CARRERAS DE EDUCACIÓN INICIAL, QUE SE LLEVARÁN A 

CABO LOS DÍAS 19, 20 Y 21 DE AGOSTO DE 2026, EN LA FACULTAD 

DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 928/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

115.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 50 ANIVERSARIO DE 

LA E.E.P. Nº 873 “IRMA URBANA SOSA”, UBICADA EN EL PARAJE LA 

LEONA, DE SAN BERNARDO, PROVINCIA DEL CHACO, CONMEMORANDO DI-

CHA CELEBRACIÓN EL 29 DE ABRIL DE 2026. 

PROYECTO 929/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 389 
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116.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO GARCÍA, IVÁN JOAQUÍN - DECLA-

RA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “ENCUENTRO TECNOLÓ-

GICO – COPA `MAKER TECH´ 2026”, ORGANIZADO POR EL CLUB DE RO-

BÓTICA DEL CHACO, A REALIZARSE LOS DÍAS 23 Y 24 DE OCTUBRE DE 

2026, EN EL DOMO DEL CENTENARIO DE RESISTENCIA-CHACO.  

PROYECTO 930/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

117.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - 

ACOMPAÑ LA 4ª MARCHA FEDERAL UNIVERSITARIA, CONVOCADA POR LA 

REPRESENTACIÓN DE LAS TRABAJADORAS Y TRABAJADORES DOCENTES, 

NO DOCENTES, FEDERACIONES UNIVERSITARIAS, CENTROS DE ESTU-

DIANTES DE TODO EL PAÍS Y EL CONSEJO INTERUNIVERSITARIO NA-

CIONAL, QUE SE REALIZARÁ A LO LARGO DE TODO EL PAÍS, INCLU-

YENDO NUESTRA PROVINCIA, EL 12 DE MAYO, PARA EXIGIR AL GO-

BIERNO NACIONAL EL CUMPLIMIENTO INMEDIATO DE LA LEY DE FINAN-

CIAMIENTO UNIVERSITARIO. 

PROYECTO 931/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

118.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA BENEPLÁCITO ANTE EL FALLO DEL JUZGADO UNIPERSONAL DE 

FAMILIA N° 7, DE LA PROVINCIA DE SANTA FE, MEDIANTE EL CUAL 

SE AUTORIZÓ A UNA NIÑA A VIAJAR AL EXTERIOR JUNTO A SU MADRE, 

SIN REQUERIR LA AUTORIZACIÓN DEL PROGENITOR, EN RESGUARDO DEL 

INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑA. 

PROYECTO 932/26 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

119.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SLIMEL, NICOLÁS - DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 147 ANIVERSARIO DE LA ES-

CUELA E.E.P. Nº 1 “BENJAMÍN ZORRILLA”, DE RESISTENCIA, A CON-

MEMORARSE EL 19 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 933/26 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

316/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 390 
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120.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - ADHIERE 

A LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DE LA DONACIÓN DE ÓRGANOS”, EL 30 

DE MAYO DEL PRESENTE AÑO. 

PROYECTO 934/26 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 227/26   

 

121.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN 

DE UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 664 “RAÚL ALBERTO 

MARCON”, SITUADO EN EL LOTE 23 DE LA TAMBORA, DEPARTAMENTO 

QUITILIPI, A LLEVARSE A CABO EL 18 DE MAYO. 

PROYECTO 935/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 391 

 

122.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO HONCHERUK, ATLANTO - DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA 

DE INTERNET”, EL 17 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 936/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 392 

 

123.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - DECLA-

RA DE INTERÉS PROVINCIAL LA “IX JORNADAS NACIONALES DE PLAN-

TAS AROMÁTICAS NATIVAS Y SUS ACEITES ESENCIALES”, “V JORNADAS 

DE PLANTAS MEDICINALES NATIVAS –JOR.A.MED. 2026-, “XIX SIMPO-

SIO LATINOAMERICANO Y XIV SIMPOSIO ARGENTINO DE FARMACOBOTÁ-

NICA”, Y LAS “III JORNADAS DE ENSEÑANZA DE LA FÁRMACOBOTANI-

CA”, QUE SE REALIZARÁN CONJUNTAMENTE LOS DÍAS 12, 13, Y 14 DE 

AGOSTO DEL CORRIENTE AÑO, EN PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, 

CHACO, EN LA SEDE DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL CHACO AUS-

TRAL –U.N.C.AUS.-. 

PROYECTO 937/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

124.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - EXPRE-

SA RECONOCIMIENTO Y BENEPLÁCITO A LA TRAYECTORIA DEPORTIVA 

DEL EX BOXEADOR PROFESIONAL CHAQUEÑO CARLOS GABRIEL SALAZAR, 

BICAMPEÓN MUNDIAL DE BOXEO EN LAS CATEGORÍAS “SUPERMOSCA 
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F.I.B.” Y “MOSCA O.M.B.”, POR SU DESTACADA CARRERA NACIONAL E 

INTERNACIONAL Y POR SU PERMANENTE APORTE AL DEPORTE Y A LA 

FORMACIÓN DE JÓVENES DEPORTISTAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 938/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 393 

 

125.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SALOM, CARLOS HÉCTOR - DECLA-

RA DE INTERÉS PROVINCIAL, DEPORTIVO Y SOCIAL EL EVENTO DE BO-

XEO AMATEUR DENOMINADO “EN BUSCA DEL SUCESOR”, A REALIZARSE 

EL 15 DE MAYO DE 2026, EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB “CENTRAL 

NORTE”, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 939/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 394 

 

126.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO REGUERA, EDGARDO GABRIEL - 

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL LA INAUGURACIÓN DE LOS NUEVOS 

ALBERGUES, VESTUARIOS Y ESPACIOS ADMINISTRATIVOS DEL POLIDE-

PORTIVO MUNICIPAL DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, REALIZADA 

EL 11 DE MAYO DE 2026. 

PROYECTO 940/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR   

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 395 

 

127.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DE LA SANCIÓN DE LA 

LEY PROVINCIAL 2400-T -ANTES 7711-, CELEBRADA EL 14 DE MAYO, 

QUE GARANTIZÓ LA GRATUIDAD DEL TRANSPORTE PÚBLICO ESTUDIANTIL 

EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 941/26 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES   

 

128.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - CON-

MEMORA EL 57 ANIVERSARIO DEL “CORRENTINAZO”, OCURRIDO EL 15 

DE MAYO DE 1969 Y RINDE HOMENAJE A JUAN JOSÉ CABRAL, ESTU-

DIANTE DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, 

ASESINADO DURANTE LA REPRESIÓN EJERCIDA POR LA DICTADURA DE 

JUAN CARLOS ONGANÍA.  
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PROYECTO 942/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

129.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, EDUCATIVO Y CULTU-

RAL EL LIBRO “HASTA SER VICTORIA”, DE LA AUTORA VICTORIA MON-

TENEGRO.  

PROYECTO 943/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

130.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA REPUDIO ANTE REVOCACIÓN DE LA ACTIVIDAD DE ENTREGA DE 

DIPLOMA AL FOTOPERIODISTA PABLO GRILLO Y MUESTRA FOTOGRÁFICA 

EN EL SENADO DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 944/26 - DERECHOS HUMANOS   

 

131.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - EX-

PRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA PERSISTENCIA DE SITUACIONES DE 

ACOSO Y VIOLENCIA EN ENTORNOS DIGITALES QUE AFECTAN ESPECIAL-

MENTE A MUJERES Y NIÑAS, LIMITANDO SU ACCESO PLENO AL SISTEMA 

TECNOLÓGICO, QUE SE DOCUMENTA EN UNA PUBLICACIÓN DE “O.N.U. 

MUJERES ARGENTINA”, EN EL MARCO DEL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS 

NIÑAS EN LAS T.I.C.”. 

PROYECTO 945/26 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA   

 

132.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - AD-

HIERE A LA CONMEMORACIÓN DE LA REFORMA UNIVERSITARIA, MOVI-

MIENTO INICIADO EN CÓRDOBA EN JUNIO DE 1918, CON SU FECHA 

SIMBÓLICA DEL 21 DE JUNIO, CUANDO SE PUBLICÓ EL MANIFIESTO 

LIMINAR CON LOS PRINCIPIOS REFORMISTAS.  

PROYECTO 946/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA   

 

133.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - RE-

CUERDA CON PESAR EL ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA PIN-

TORA, ESCULTORA, ESCRITORA Y MILITANTE DE DERECHOS HUMANOS, 

AMANDA MAYOR DE PIÉROLA, OCURRIDO EL 7 DE JUNIO DE 2005.  

PROYECTO 947/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 396   
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134.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CUBELLS, “TERE” MÓNICA - DE-

CLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y EDUCATIVO EL TALLER GRATUITO 

DE FOTOPERIODISMO “MIRAR. CONTAR. IMPACTAR”, ORGANIZADO POR 

EL F.U.P., ESTUDIANTES Y DOCENTES DE COMUNICACIÓN SOCIAL DE 

LA FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA U.N.N.E., A REALIZARSE EL 8 

DE MAYO DEL CORRIENTE, DE 16 Y 30 A 18 HORAS, CON LA DISERTA-

CIÓN DE VICTORIA GESUALDI. 

PROYECTO 948/26 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 397 

 

135.- DE LEY DE DIPUTADO MOSER, LUCIANO GRACIANO - QUE INSTI-

TUYE EL “DÍA PROVINCIAL DE LA BAILARINA FOLCLÓRICA”, A CELE-

BRARSE EL 19 DE ENERO DE CADA AÑO, COMO HOMENAJE A LA RECONO-

CIDA PROFESORA ELBA “TACA” ALONSO Y A SU VALIOSO APORTE A LA 

ENSEÑANZA, DIFUSIÓN Y FORTALECIMIENTO DE LA DANZA FOLCLÓRICA 

CHAQUEÑA.  

PROYECTO 949/26 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA 

 

 

-PUNTO 20 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 1/21, POR EL QUE SE QUE AMPLÍA EL EJIDO MUNI-

CIPAL DE MIRAFLORES, JURISDICCIÓN DEL DEPARTAMENTO GENERAL 

GÜEMES – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 21 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 2726/25 Y SU AGREGADO, PROYECTO 2758/25, POR 

EL QUE SE MODIFICA EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY 1115-T – PREFE-

RENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 22 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 2331/25, POR EL QUE SE DECLARAN DE UTILIDAD 

PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETOS A EXPROPIACIÓN INMUEBLES 

UBICADOS EN EL DEPARTAMENTO LIBERTAD, DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO; INSCRIPCIÓN: FOLIO REAL MATRÍCULA N° 4824 Y Nº 4825 – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 
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-PUNTO 23 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 2330/25 Y SU AGREGADO, EXPEDIENTE 159/25, POR 

EL QUE SE RATIFICA TRATADO DE INTEGRACIÓN REGIONAL SUSCRIPTO 

EL 16 DE OCTUBRE DE 2024, ENTRE LAS PROVINCIAS DE CHACO, CO-

RRIENTES, ENTRE RÍOS, FORMOSA, MISIONES Y SANTA FE – PREFE-

RENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 24 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 2213/25 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 2223/25 Y 

239/26, POR EL QUE SE PROPICIA LA IMPLEMENTACIÓN DE UNA CAM-

PAÑA DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE EL USO DE DISPOSITIVOS ELECTRÓ-

NICOS -CELULARES, TABLETS Y OTROS DISPOSITIVOS ELECTRÓNICOS- 

EN NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, DIRIGIDA A TODA LA COMUNIDAD 

EDUCATIVA Y A LA POBLACIÓN EN GENERAL – PREFERENCIA UNA SE-

SIÓN 

 

-PUNTO 26 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 555/26, DE PREVENCIÓN, DETECCIÓN Y ABORDAJE 

DEL ACOSO ESCOLAR –BULLYING- EN EL SISTEMA EDUCATIVO PROVIN-

CIAL; Y PUNTO 27 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL 

DEL PROYECTO DE LEY 556/26, POR EL QUE SE CREA EL PROGRAMA 

INTEGRAL DE CONVIVENCIA ESCOLAR EN EL ÁMBITO DEL MINISTERIO 

DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 3428/24, POR EL QUE SE ESTABLECE EL 2 DE 

SEPTIEMBRE COMO EL “DÍA PROVINCIAL DEL VETERANO BOINA NEGRA 

C.O.E.”, CUERPO DE OPERACIONES ESPECIALES DE LA POLICÍA DEL 

CHACO – PREFERENCIA UNA SESIÓN  

 

-PUNTO 56 DE PROYECTOS: DE LEY 870/26, POR EL QUE SE MODIFICA 

ARTÍCULO 97 DE LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 
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-PUNTO 57 DE PROYECTOS: DE LEY 871/26, POR EL QUE SE MODIFICA 

ARTÍCULO 189 DE LA CONSTITUCIÓN DE LA PROVINCIA DEL CHACO -

DURACIÓN DEL MANDATO- – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 9º DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 1854/24, DE SISTEMA DE RECUPERO DE GASTOS – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 17 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 1549/25, POR EL QUE SE ESTABLECE EL MARCO DE 

REGULACIÓN DE LA UTILIZACIÓN DE TELÉFONOS CELULARES Y DISPO-

SITIVOS ELECTRÓNICOS MÓVILES DENTRO DE LAS INSTITUCIONES EDU-

CATIVAS EN LOS NIVELES INICIAL, PRIMARIO Y SECUNDARIO DE LA 

PROVINCIA, TANTO DE GESTIÓN PÚBLICA COMO PRIVADA – SE LE ACU-

MULA EL PROYECTO DE LEY 2213/25 Y SUS AGREGADOS (PUNTO 24 DEL 

ORDEN DEL DÍA). 

 

-PUNTO 29 DE PROYECTOS: DE LEY 843/26, POR EL QUE SE MODIFI-

CAN ARTÍCULOS DE LA LEY 2719-E, SECCIÓN DE EQUIPOS DE APOYO Y 

ORIENTACIÓN ESCOLAR Y ABRÓGASE LA LEY 2052 -ANTES 7093- – 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 612/26, POR EL QUE SE REINSTAURA LA VIGENCIA 

DE LA LEY 2867-A, QUE EXPROPIA INMUEBLE EN LAGUNA LIMPIA, PA-

RA ADJUDICAR EN VENTA A ACTUALES OCUPANTES – PREFERENCIA UNA 

SESIÓN 

 

-PUNTO 45 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 1122/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO ESTU-

DIANTIL INTERPROVINCIAL GRATUITO, EN EL MARCO DEL PROGRAMA 

“CHACO SUBSIDIA”, PARA EL SERVICIO DE TRANSPORTE INTERURBANO, 

DESTINADO A ESTUDIANTES CHAQUEÑOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL 

DEL NORDESTE, CUYAS FACULTADES TENGAN SEDE EN LA PROVINCIA DE 

CORRIENTES – PREFERENCIA UNA SESIÓN 
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-PUNTO 34 DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 510/24, POR EL QUE SE CREA EL BOLETO SOCIAL 

AL TRABAJADOR – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 1482/24, POR EL QUE SE CREA BONIFICACIÓN 

MENSUAL POR INCOMPATIBILIDAD PARCIAL DEL TÍTULO PARA AGENTES 

DEL PODER LEGISLATIVO PROVINCIAL – PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PUNTO 14 DE DESPACHOS: PARA EL PROYECTO DE LEY 47/26, POR EL 

QUE SE OTORGA UN AUMENTO -REMUNERATIVO Y BONIFICABLE- DEL 

21,2 POR CIENTO AL PERSONAL DEL ESCALAFÓN DOCENTE -ACTIVOS Y 

PASIVOS-, COMO RECOMPOSICIÓN DE LA PÉRDIDA DE TRES -3- TRI-

MESTRES DEL AÑO 2025, DE LA CLÁUSULA DE ACTUALIZACIÓN AUTOMÁ-

TICA DE HABERES, CONOCIDA COMO “CLÁUSULA GATILLO” – PREFEREN-

CIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO DE LEY 725/26, POR EL QUE SE CREA RÉGIMEN DE PRO-

TECCIÓN DE SOLVENCIA Y PREVENCIÓN DEL SOBREENDEUDAMIENTO POR 

CONSUMOS PROBLEMÁTICOS – PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PUNTO 1º DEL ORDEN DEL DÍA: TRATAMIENTO PREFERENCIAL DEL 

PROYECTO DE LEY 386/26, DE TRANSPARENCIA TARIFARIA DE SERVI-

CIO ENERGÉTICO Y AGUA PARA HOGARES Y P.YM.E. – PREFERENCIA 

TRES SESIONES 

 

-PUNTO 2º DEL ORDEN DEL DÍA: PROYECTO DE LEY 388/26, DE ABOR-

DAJE INTEGRAL DEL TRABAJO MEDIANTE PLATAFORMAS DIGITALES – 

PREFERENCIA TRES SESIONES 

 

-PUNTO 105 DE PROYECTOS: DE RESOLUCIÓN 919/26, POR EL QUE SE 

CREA, EN EL ÁMBITO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO N° 106 DE LA CONS-

TITUCIÓN PROVINCIAL Y LA LEY 119-A, UNA COMISIÓN ESPECIAL IN-

VESTIGADORA, CON EL OBJETO DE ESCLARECER LOS HECHOS DE PÚBLI-

CO CONOCIMIENTO, VINCULADOS AL PRESUNTO EJERCICIO ILEGAL DE 

LA MEDICINA POR PARTE DE UNA PERSONA QUE NO POSEERÍA TÍTULO 
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HABILITANTE, EN DIFERENTES ESTABLECIMIENTOS HOSPITALARIOS DEL 

SISTEMA DE SALUD PÚBLICA PROVINCIAL – PREFERENCIA TRES SESIO-

NES 

 

-PROYECTO DE LEY 717/26, POR EL QUE SE ESTABLECE PRESUPUESTO 

MÍNIMO DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL URBANO EN EL ÁMBITO DE LOS 

MUNICIPIOS DE PRIMERA Y SEGUNDA CATEGORÍA DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO; RADICADO EN LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES, QUE 

PASE A LA COMISIÓN DE RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE, ANTES DE 

A LA DE HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

-PROYECTO DE LEY 2148/21, POR EL QUE SE AMPLÍA EL EJIDO MUNI-

CIPAL DE LA CIUDAD DE MIRAFLORES, JURISDICCIÓN DEL DEPARTA-

MENTO GENERAL GÜEMES, RECONOCIENDO LA RESERVA NACIONAL INDÍ-

GENA DE 10.000 HECTÁREAS – QUE SE ACUMULE AL PROYECTO 1/21 

(PUNTO 20 DEL ORDEN DEL DÍA), RADICADO EN ASUNTOS MUNICIPALES 

 

-DESPACHO PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 763/26, POR EL QUE 

SE EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO A LA LABOR DESPLEGADA 

POR EL DR. ÍTALO WALTER SULIGOY – INGRESO, RESERVA Y TRATA-

MIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 398 

 

-DESPACHO PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 2434/25 Y AGREGADOS, 

POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y 

CULTURAL EL 121 ANIVERSARIO DE COLONIA ELISA, QUE SE CELEBRA-

RÁ EL 29 DE MAYO DE 2026 – INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 399 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 953/26, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL EL 33 

ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN SECUN-

DARIA Nº 85 “EVA DUARTE”, QUE SE CONMEMORA EL 26 DE MAYO DE 

2026 – INGRESO, RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 400 
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-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 954/26, POR EL QUE SE GARANTIZA LA 

ESTABILIDAD, PREVISIBILIDAD Y PROTECCIÓN JURÍDICA DE LAS BO-

NIFICACIONES, FONDOS ESTÍMULO Y REMUNERACIONES COMPLEMENTA-

RIAS Y SUPLEMENTARIAS OTORGADAS AL PERSONAL DE LA ADMINISTRA-

CIÓN PÚBLICA PROVINCIAL – INGRESO – LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, 

PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

-A LAS 14 Y 21 SE DA POR FINALIZADA LA REUNIÓN DE LABOR PAR-

LAMENTARIA.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora sí, diputado. 

 

SR. GYOKER.- Voy a entregar a Secretaría, firmados por los 

presidentes de los dos interbloques políticos, para votar los 

apartados. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. 

 

-Fuera de micrófono el señor legis-

lador Slimel, expresa: “Que lo lea 

el secretario”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí. 

 

-El legislador se acerca al estrado 

de la Presidencia y hace entrega de 

la documentación mencionada. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Por Secretaría, se dará lectura 

de los apartados, en coincidencia de los dos bloques. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- Gracias, presidente.  

Punto 12 de Asuntos Entrados, 

Despachos: Para el proyecto de ley 497/26 ¿quieren que se los 

referencie, señores legisladores? 
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-Fuera de micrófono, varios señores 

legisladores expresan: “Sí, por fa-

vor”. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- Despacho de la Comisión de Tierras 

y Regularización y de la de Asuntos constitucionales para el 

proyecto que modifica la ley 2024-K, de Emergencia Habitacio-

nal, incorporando el artículo 10 bis; despacho unánime. 

Punto 48 de Asuntos Entrados, 

Despachos: Proyecto 2061/24, despacho de la Comisión de Pue-

blos Indígenas para el proyecto de ley por el que se institu-

ye como “Día de Duelo Provincial”, el 19 de julio de cada 

año, ¿está bien señores? Despacho unánime, también.  

Punto 80 de Asuntos Entrados, 

Proyectos, de ley 894/26 y su acumulado, 612/26, por el que 

se reinstaura por el término de dos años la vigencia de la 

ley 2867-A, que expropia inmueble de Laguna Limpia.  

Punto 12 del Orden del Día: Pro-

yecto 483/26. Preferencia para el proyecto de ley por el que 

se promueve la actividad turística, gastronómica y acuícola 

sostenible mediante la explotación comercial del “Dorado”, es 

un despacho unánime también; de autoría del diputado Salom.  

Proyecto de ley 371/26, por el 

que se prorroga la vigencia de la ley 3471-A, que declara la 

expropiación de un inmueble en Resistencia, del barrio “Muje-

res Argentinas”. Despacho unánime de la Comisión de Asuntos 

Constitucionales. 

Punto 39 del Orden del Día: Es el 

proyecto de ley 2729/25, por el que se declara de utilidad 

pública y sujeto a expropiación un inmueble de la ciudad de 

Resistencia, del barrio “Carpincho Macho”, muy conocido.  

Punto 35 del Orden del Día: Pro-

yecto de ley 879/26, por el que se instituye el 13 de mayo 

como “Día Provincial de la Lucha Contra el Avasallamiento de 

la Autonomía Universitaria”. Radicado en la Comisión de Edu-

cación. 
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Punto 4 de Asuntos Entrados, Co-

municaciones Oficiales: Expediente por el que se propone a la 

señora Milagros Rojo Guiñazú Chiozzi para ocupar el cargo de 

vocal del Centro de Estudios de Formación y Capacitación en 

Administración Pública. 

Esto es lo acordado por los seño-

res presidentes.   

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración los apartados de 

los que se dio lectura. Se va a votar. 

 

-Efectuada la votación dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

Diputado Slimel. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Simplemente es para hacer una aclaración, por-

que -por ahí, me imagino que lo hicieron cada uno- es la pri-

mera vez que esta conformación de la Legislatura va a votar 

apartados, presidenta, que no tienen que ver con el orden del 

día que vamos a discutir más tarde; tiene que ver con la idea 

de aprobar proyectos que tienen unanimidad y no se usa, nor-

malmente, el hablar para explicar cada proyecto, se van vo-

tando uno a uno y posteriormente, de última, cuando estemos 

en las Cuestiones Previas, si alguno quiere explicar o acla-

rar algo del proyecto, que lo haga con todo gusto.  

Lo digo, porque si empezamos a pedir la palabra 

vamos a mezclar ambas cuestiones; entonces, mejor aclarar que 

esto va a ser solamente votación... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Votación, porque son despachos 

unánimes. 

 

SR. SLIMEL.- Listo, gracias presidenta. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien, por Secretaría iremos 

enumerando y en todo caso, si alguien quiere hacer alusión a 

alguna de las propuestas, lo hacemos al final, después de 

aprobar. 

 

 

3.1. Despacho para el proyecto de ley por el que se in-

corpora el artículo 10 bis a la ley 2024-K, de 

Emergencia Habitacional. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- Corresponde el tratamiento del 

punto 1º: Despacho para el proyecto de ley 497/26. (Ver texto 

en páginas siguiente).  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

en general, por vía electrónica. 

 

-Ante una consulta realizada por la 

señora legisladora Cubells, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí, diputada, vamos a hacer los 

apartados, después las cuestiones previas; y después vamos al 

temario. 

 

-Transcurrido un breve lapso, dice 

la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada, en relación a este pro-

yecto, es una ley en la que se obvió poner un artículo, donde 

se invita a los municipios a adherirse y lo que les implica –

a los municipios-, es que por cada uno de los tratamientos, 

tengan que hacer una ordenanza cuando tienen una ley; así que 

corrijamos eso y entonces no tienen problemas nuestros muni-

cipios.  

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 30 señores legisladores 

presentes, 30 votos por el despacho aprobatorio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley. Incorpora el ar-

tículo 10 bis a la ley 2024-K. Artículo 1º).”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).-  El artículo 2º es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4231-K. 

 

 

3.2. Despacho para el proyecto de ley por el que se ins-

tituye como “Día de Duelo Provincial”, el 19 de ju-

lio de cada año, en conmemoración de la “Masacre de 

Napalpí”. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- Corresponde el tratamiento del 

punto 2º: Despachos para los proyectos de ley 2061/24. (Ver 

textos en páginas siguientes).  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

en general, por vía electrónica. 

 

-Fuera de micrófono, varios señores 

legisladores expresan: “¿De qué se 

trata?”, por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- El 19 de julio de cada año en 

conmemoración de la “Masacre de Napalpí”... Tiene despacho 

unánime. Salvo el próximo, que tenemos que firmar... 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 30 señores legisladores 

presentes, 30 votos por el despacho aprobatorio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: ‘Semana de la 

memoria’. Artículo 1º).”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Igualmente se enuncian, votan y 

aprueban, sin modificaciones, los 

artículos 2º y 3º. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).-  El artículo 4º es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4232-A. 

En el siguiente apartado que es 

el proyecto de ley 894; vamos hacer un breve cuarto interme-

dio para poner la Cámara en Comisión que tiene que ver con la 

expropiación de un inmueble en Laguna Limpia. 
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3.3. Proyecto por el que se reinstaura por el término de 

dos años la vigencia de la ley 2867-A, que expropia 

inmueble de Laguna Limpia. (Cámara constituida en 

comisión). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos a constituir la Cámara en 

comisión para elaborar el despacho para el proyecto 894/26. 

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 9 y 30. 

 

-A las 9 y 44, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señores legisladores... Ocupen 

sus bancas. (Ver texto del despacho producido en página si-

guiente). 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Cavana, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Sí, señora presidenta: Solamente que-

ría aclarar que habiéndose constituido la Cámara en Comisión, 

y como ya hemos firmado el despacho unánime del proyecto de 

ley -cabe destacar que se encontraba en Asuntos Constitucio-

nales-, es que solicitamos al secretario la desafectación.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien, eso necesitaba escu-

char, la desafectación. Gracias, diputada. 

Está a consideración del Cuerpo 

en general, por vía electrónica. 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 29 señores legisladores 

presentes,  29 votos por el despacho aprobatorio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: Reinstaura vi-

gencia ley 2867-A.  Artículo 1º).” 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- El artículo 2°, es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4233-A.  

 

 

3.4. Despacho para el proyecto por el que se promueve La 

actividad Turística, Gastronomía y Acuícola Soste-

nible mediante la explotación comercial del “Dora-

do”.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos a proceder... Necesito que 

un diputado pida la desafectación de Industria de este pro-

yecto, por favor. 

Diputado Salom. 

 

SR. SALOM.- Solicito la desafectación del presente proyecto 

de la Comisión de Industria. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración. Se va a vo-

tar. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

Ahora sí, vamos a la votación. 

Está a consideración del Cuerpo en general, por vía electró-

nica. 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 31 señores legisladores 

presentes, 31 votos por el despacho aprobatorio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: ‘Promoción sobre 

el Pez Dorado’. Artículo 1º)” 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Igualmente se enuncian, votan y 

aprueban, sin modificaciones, los 

artículos 2º al 4º. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).-  El artículo 5º, es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4234-V. 
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3.5. Proyecto de ley por el que se prorroga la vigencia 

de la ley 3471-A, declara de utilidad pública e in-

terés social, sujeto a expropiación de inmuebles 

del barrio “Mujeres Argentinas”, de Resistencia. 

(Cámara constituida en Comisión). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Corresponde el punto 5 de los 

apartados: Proyecto de ley 371/26. Necesitamos constituir la 

Cámara en comisión para la firma de los despachos. 

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 9 y 49. 

 

-A las 9 y 51, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con quorum, se reanuda la sesión. 

Firmado el despacho, vamos a someter a consideración del 

Cuerpo -para su votación vía electrónica- el proyecto 371/26, 

que declara de utilidad pública e interés social y sujeto a 

expropiación el inmueble en el barrio “Mujeres Argentinas”. A 

votar. 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 31 señores legisladores 

presentes, 30 votos por el despacho aprobatorio y uno por la 

permanencia en cartera. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legislador Benítez Molas, tiene 

la palabra. 

 

SR. BENÍTEZ MOLAS.- Señora presidenta: Hubo un error ahí, vo-

té afirmativo. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

la reconsideración. Se va a votar. 

 

-Resulta afirmativa. 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- En consecuencia, 31 votos por 

el despacho aprobatorio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobado en general. 

Corresponde su tratamiento en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: ‘Reinstaura la 

vigencia de la ley 3471-A’. Artículo 1º”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º.  

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- El artículo 2º es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4235-A. 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2026 – Año del 100º Aniversario de la sanción 

de la Ley de Derechos Civiles de la Mujer – 

ley nacional 11.357” - Ley 4202-A 

 

                                                                                                                                                                           

 

  

 

 

 

 

Sesión ordinaria 5, reunión 10, del 13-5-26 

 

92 

  

3.6. Proyecto de ley por el que se declara de utilidad 

pública e interés social y sujeto a expropiación 

inmuebles del barrio “Carpincho Macho”, de Resis-

tencia. (Cámara constituida en comisión).  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Corresponde el tratamiento del 

proyecto de ley 2729/25; punto 39 del Orden del Día.  

También necesitamos constituir 

la Cámara en comisión; por lo tanto, pasamos a cuarto inter-

medio. 

 

-Así se hace.  

 

-Es la hora 09 y 53. 

 

-A las 09 y 58, dice la 

  

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Firmado el despacho... 

 

-Ver texto del despacho producido 

por el Cuerpo en comisión en página 

siguiente. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Cavana, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, señora presidenta. 

En el mismo sentido quisiera pedir 

la desafectación de la Comisión de Asuntos Constitucionales y 

proceder a la votación. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

la desafectación. Se va a votar. 

 

-Resulta afirmativa. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos a pasar a la votación elec-

trónica, en general.  

 

-La Presidencia llama a emitir su 

voto a los legisladores que aún no 

lo han hecho. 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 31 señores legisladores 

presentes, 31 votos por el despacho aprobatorio.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: Expropia inmue-

ble ubicado en la localidad de Resistencia, Departamento San 

Fernando. Artículo 1º”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º. Se va a votar. 

 

-Resulta afirmativa. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Igualmente se enuncian, votan y 

aprueban, sin modificaciones, los 

artículos 2º a 5º. 

  

SR. SECRETARIO (Corradi).- El artículo 6º es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4236-A. 

 

 

3.7. Proyecto por el que se instituye el 13 de mayo como 

“Día Provincial de la Lucha contra el Avasallamien-

to de la Autonomía Universitaria”.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Corresponde el tratamiento del 

proyecto de ley 879/26, con despacho unánime, por el que se 

instituye el 13 de mayo como “Día Provincial de la Lucha con-

tra el Avasallamiento de la Autonomía Universitaria” –con 

despacho unánime-. (Ver texto en página siguiente).   
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos a pasar a la votación elec-

trónica, en general.  

 

-Ante un inconveniente con la vota-

ción de un diputado, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- De las dos venís reseteando; una 

dificultad estás teniendo. 

 

-Luego de solucionado el inconve-

niente, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahí está, ahí marca, diputado. 

 

-Ver texto de la votación digital en 

página siguiente. 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Sobre 31 señores legisladores 

presentes, 30 votos por el despacho aprobatorio y una absten-

ción.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado en general. 

Corresponde su consideración en 

particular. 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- “La Cámara de Diputados de la pro-

vincia del Chaco sanciona con fuerza de ley: “‘Día Provincial 

de la Lucha contra el Avasallamiento de la Autonomía Univer-

sitaria’. Artículo 1º”. 

 

-Fuera de micrófono un legislador 

expresa: “¿Cómo?”, por lo que dice 

el 

 

SR. SECRETARIO (Corradi).- Avasallamiento de la Autonomía 

Universitaria, diputado.   

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración el artículo 

1º. Se va a votar. 

 

-Resulta afirmativa. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

-Igualmente se enuncian, votan y 

aprueban, sin modificaciones, los 

artículos 2º y 3º. 

  

SR. SECRETARIO (Corradi).- El artículo 4º es de forma. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda sancionada la ley 4237-E. 
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3.8. Expediente por el que se propone a la señora Mila-

gros Rojo Guiñazú Chiozzi como vocal del Centro de 

Estudios de Formación y Capacitación en Administra-

ción Pública.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Corresponde el tratamiento del 

expediente 78/26, por el que se propone a la señora Milagros 

Rojo Guiñazú Chiozzi para ocupar el cargo de vocal del Centro 

de Estudios de Formación y Capacitación en Administración Pú-

blica.   

En consideración. 

 

-Efectuada la votación, dice el  

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Veinte votos afirmativos por la 

propuesta, sobre 31 señores legisladores presentes. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Queda aprobado el expediente 78 y 

se va a emitir la resolución para que se ocupe el cargo de 

vocal del Centro de Estudios. (Resolución 401). 

 

  

4.- CUESTIONES PREVIAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Comenzamos con las Cuestiones 

Previas.   

Diputado Salom, tiene el uso de 

la palabra. 

 

-Se produce un impase mientras algu-

nos diputados se retiran del recin-

to; seguidamente, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora sí, diputado.  

Pasa que justo, un grupo de le-

gisladores, salía a atender ciudadanos. Así que ahora tiene 

la palabra usted. 
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Audio para el diputado Salom. 

 

SR. SALOM.- Gracias, señora presidente. 

Como decía recién, no hay apuro al que lo lleva-

ban a cirugía... Es un agradecimiento que tengo que hacer, 

porque si hay algo emblemático en la faz deportiva, turísti-

ca, en la naturaleza, es el dorado. Conocido como una de las 

especies más icónicas y representativas de nuestra región y 

de nuestro río Paraná. 

Conocido como el salminus brasiliensis, y esto 

le digo... Hemos estudiado mucho junto con el equipo que me 

acompañó; y por eso quiero también agradecerle, a todos los 

diputados y particularmente a quienes trabajaron en la Comi-

sión, en la cual se aprobó por unanimidad -entre ellos los 

diputados- y quienes tienen experiencia además con otras es-

pecies como es el pacú. Me refiero a la diputada Elda Insau-

rralde y a su esposo, el intendente José Carbajal. 

Yo quiero destacar que apuntamos y soñamos, por 

supuesto, a que se preserve el mismo en su forma nativa, na-

tural, en nuestro río, que se siga practicando el deporte de 

la pesca pero con absoluta y total devolución, que el desa-

rrollo gastronómico, turístico, industrial y económico de em-

prendedores se lleve a cabo a través de su reproducción con 

técnicas artificiales; algo que ya lo están haciendo en otras 

latitudes como en Brasil, en Misiones y hace ya un largo 

tiempo tuve la experiencia de participar en Bella Vista, Co-

rrientes. 

Creo y apostamos a esto; soñamos, por supuesto, 

que esto se lleve adelante con inversiones privadas, con el 

acompañamiento y la facilitación de nuestro Gobierno, que lo 

hace sistemáticamente en ese sentido. 

Así que, bueno, apostamos a esto. Pero más que 

nada yo quería hacer propicio el momento, porque en la convi-

vencia política tan compleja, como la que se está llevando 

adelante en este año, esto es una bocanada de aire puro que 

habla bien de cada uno de los que estamos acá cuando apunta-
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mos proyectos para mejorar la situación, en general de nues-

tra provincia y particularmente, la de nuestros ciudadanos. 

Era ese el motivo; estamos apostando –insisto- 

al desarrollo sostenible, a preservar la biodiversidad, pero 

complementando, también, con el desarrollo económico de nues-

tra provincia. 

Muchísimas gracias, señora presidente. 

 

-Asume la Presidencia del Cuerpo la 

vicepresidente 1ª, legisladora Ade-

laida Susana Maggio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Gracias, diputado. 

Tiene la palabra la diputada Flo-

res. 

 

SRA. FLORES.- Buenos días, presidenta. 

Hoy, nosotros estamos en el día después de que 

se produjo la 4º marcha universitaria, donde todos los secto-

res universitarios y no universitarios –porque también ha si-

do una marcha acompañada por gran parte de la población-, en-

tendiendo esta argentinidad que tiene que ver con la educa-

ción pública en Argentina en general y la educación universi-

taria en particular.  

Sabemos que la tradición universitaria de la 

universidad pública argentina es algo que, a nuestro país, lo 

ha caracterizado dentro de América Latina y dentro del mundo. 

Somos orgullosos –la mayoría- hijos de la universidad públi-

ca; somos hijos, fundamentalmente, de la tradicional Univer-

sidad Nacional del Nordeste -U.N.N.E.-, a la que muchos de 

nosotros debemos agradecer, no solo nuestra trayectoria pro-

fesional, sino -como muchos dicen- un antes y un después en 

nuestra vida; cuando uno se convierte en universitario. 

Más allá de que pueda terminar o no la carre-

ra, la universidad siempre cambia la perspectiva, no solo 

profesional y de formación formal, sino que también cambia la 

vida y la perspectiva en general.  
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Ayer, hemos sido testigos de una marcha conmo-

vedora, multitudinaria y participativa en nuestra ciudad, co-

mo así en los grandes centros universitarios de nuestro país. 

Esto viene a sumar que hoy esta Legislatura ha 

tenido el coraje de poner en ley una fecha; una fecha que no 

es cualquier fecha, que es parte de la historia de la Univer-

sidad Nacional del Nordeste, pero también es historia de 

nuestra provincia.  

Porque, mucho se habla, en la Historia, del 

“Correntinazo”, del “Cordobazo”, del “Rosariazo”, para los 

que son más jóvenes y tal vez no sepan de estas historias que 

forman parte de nuestra constitución como ciudad universita-

ria. Hubo un antecedente -antes de esto- que fue en nuestra 

ciudad, fue en el Campus Resistencia: En mayo se cumple una 

toma de parte del estudiantado -y sobre todo de organizacio-

nes obreras, en ese momento, en la década del 60-, después de 

un decreto del dictador Onganía -que tenía a cargo el Poder 

Ejecutivo- que prohibía las actividades de centros de estu-

diantes, comedores universitarios; cierra los consejos direc-

tivos, que ustedes saben que la universidad... Nosotros desde 

el año ‘18, justamente por una movilización de los estudian-

tes, es parte de la historia de la universidad y parte de la 

historia de la Unión Cívica Radical.  

Esa reforma del ‘18 hace que las autoridades 

de las universidades sean cogobiernos, donde tienen represen-

taciones todos los sectores. 

Eso se termina con este decreto; fundamental-

mente y principalmente la dictadura de Onganía se ensaña con 

la universidad –muy parecido, espejo lamentable de lo que hoy 

ocurre con nuestro Gobierno nacional-. La dictadura de Onga-

nía es famosa por la “Noche de los Bastones Largos”, que es 

cuando la policía entra a los centros universitarios y saca a 

garrotazos a los distintos profesores e investigadores        

–inclusive, los premios nóbeles que teníamos en Física y en 

Medicina fueron golpeados esa noche-. 
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Todo eso hizo un antecedente y un contexto so-

cial, político y académico universitario de mucha violencia, 

una parte oscura de nuestra historia; y en ese momento, en 

ese mayo famoso, en nuestra universidad, en nuestro campus, 

tanto las organizaciones obreras como las organizaciones es-

tudiantiles hacen la resistencia para que las fuerzas de Se-

guridad no entren a la facultad; y entiendan que la facultad, 

la universidad, tenía una autonomía.  

En honra a esa historia; en honra a esas lu-

chas, muchas veces uno recuerda a gente como el profesor Ru-

bén Dri -que es un gran académico, un sacerdote y ha sido un 

gran teórico para las Ciencias Sociales, inclusive, no solo 

de nuestra región, sino de nuestro país-, que fueron protago-

nistas de ese hecho.  

Está recopilado en muchos estudios que se rea-

lizaron en nuestra universidad, que reviven esa historia, que 

remarcan la importancia que tiene no olvidar estas circuns-

tancias porque, como bien dice el dicho: “Aquello de lo que 

no se tiene memoria, se puede volver a repetir”. 

Hoy, vemos, lamentablemente, el desfinancia-

miento de las universidades públicas; vemos cómo no sólo se 

pierde el salario docente y de los investigadores, sino que 

se pierde aquel presupuesto necesario para su funcionamiento. 

La Universidad Pública Argentina es un espacio, es una tradi-

ción y es nuestra propia historia que hay que reivindicar.  

Ayer, cuando escuchábamos a los jóvenes que 

leían un documento que consensuaron y veíamos esas nuevas ge-

neraciones, de todos los sectores políticos -de todos los 

sectores políticos-; los jóvenes, ayer, nos dieron una gran 

lección, todos consensuaron un documento que pudieron leer y 

pudieron entender que, fundamentalmente, es importante defen-

der la Educación Pública y, sobre todo, defender sus univer-

sidades.  

Celebro eso; celebro la marcha; celebro y 

agradezco el acompañamiento de todo este Cuerpo legislativo a 

una ley que nos honra como Legislatura provincial. Es una le-
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gislatura que se hace cargo, también, de lo que ocurre en su 

territorio.  

Señora presidenta: Quiero agradecer no sólo al 

Cuerpo sino, también, a un equipo que trabaja para que se re-

marque lo que hay que remarcar. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Maggio).- Gracias, diputa Flores.  

Diputado Guillón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GUILLÓN.- Señora presidenta: Con sentimientos encontra-

dos, voy a iniciar esta Cuestión Previa, que pretende ser 

breve. 

En primer lugar, sentimientos de alegría y de 

satisfacción, por el instrumento que hemos –recién, desde es-

ta Cámara- aprobado, gracias al consenso arribado, en forma 

unánime, que permite acompañar la permanencia de familias 

campesinas, en un campo en Laguna Limpia, donde durante años 

viven ya, trabajan en actividades agrícolas-ganaderas, en un 

contexto, netamente, familiar, porque estaba ya vigente y en 

curso una medida judicial de pretensión de desalojo.  

Creo que estas son las decisiones, presidenta, 

con las que, desde la Cámara de Diputados, nos sentimos muy a 

gusto; cuando somos capaces de brindar las herramientas nece-

sarias, justamente, para que estas familias puedan, nuevamen-

te, recuperar la paz, la alegría y, sobre todo, también, se-

guir apostando a ese lote y, con sus familias, seguir produ-

ciendo, justamente, y trabajando en actividades agrícolas-

ganaderas. Familias que estuvieron estos días muy preocupa-

das, muy angustiadas porque, en este contexto de crisis, una 

familia grande, donde iría más que a la calle o a algún ca-

mino rural o a alguna banquina.  

Así que, también, quiero expresar mi reconoci-

miento a nuestra Cámara, a los 32 diputados, por el voto uná-

nime que, justamente, les ha brindado esta herramienta para 

poder darles tranquilidad. 
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Pero, también, quiero presidenta, expresar mi 

solidaridad con los trabajadores del séptimo piso de Casa de 

Gobierno que, no obstante haber conseguido una medida judi-

cial de fondo, favorable, que ordena al Gobierno provincial, 

rápidamente liquidar los meses adeudados y luego, también, 

por supuesto, la implementación y el cumplimiento del Fondo 

Estímulo.  

Fondo estímulo que está vigente por una ley 

provincial que, también, debo decir que cuando estuve en mi 

mandato anterior, voté y conozco el contenido a su perfec-

ción; por lo tanto, creo que les asiste el derecho. Y es la-

mentable que, no obstante esta medida judicial, es -o preten-

de ser, hasta el momento- desoída, porque no se ordena la li-

quidación de los porcentajes de los fondos establecidos. 

Entonces, creo que es bueno, presidenta, que 

se sepa que, en este momento, los empleados se están movili-

zando, están reclamando sus derechos. Hay familias que están 

muy golpeadas, ¿por qué? Porque, justamente, se les está pri-

vando de un porcentaje importante de sus haberes, presidenta.  

Entonces, creo que, también, es momento de que 

se pueda... 

 

-Reasume la Presidencia del Cuerpo 

su titular, diputada Carmen Noemí 

Delgado. 

 

-Ante el murmullo en el recinto, 

continúa diciendo el  

 

SR. GUILLÓN.- Diputado Gyoker: A ver si corregimos esa cos-

tumbre y escuchamos entre todos, también.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Los diputados que están parados, 

por favor, ubíquense cada uno en sus bancas. 

Continúe, legislador. 

 

SR. GUILLÓN.- Entonces, estas personas, estos trabajadores, 

presidenta, están reclamando el inmediato cumplimiento de es-
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ta medida judicial que, justamente, ordena liquidar el pago 

de estos salarios. Esto es salario; esto es remuneración; es-

to es derecho adquirido y les corresponde, le guste al minis-

tro o le guste al gobernador, les corresponde. Están recla-

mando su derecho, presidenta, no están pidiendo cascadas, co-

mo Adorni, piden su derecho y piden que se respete y se cum-

pla una ley provincial que, justamente, establece este Fondo 

Estímulo. 

Y esto, también...  

 

-Continúa el murmullo en el recinto, 

por lo que dice el  

 

SR. GUILLÓN.- Y por más que sigan los cuchicheos y las bromi-

tas por debajo, presidenta, hay familias que están destrui-

das, 600 trabajadores; 600 familias a las que, repentinamente 

y en forma unilateral, en forma arbitraria, en forma incon-

sulta, les han metido las manos en su bolsillo y les están 

robando parte de su salario porque hay una sentencia judi-

cial.  

Ustedes, que son republicanos por excelencia 

al extremo, aunque parece que les contagió Milei porque ya 

van 200 días que no cumple una Ley Nacional Universitaria; 

pero, acá, también, en el Chaco, sepan que hay empleados que 

están dispuestos a resistir y a defender su derecho, porque 

hay familias destruidas; hay trabajadoras que se le caen las 

lágrimas, presidenta, porque como mamá y como mujer están pa-

deciendo, directamente, las consecuencias de este Gobierno 

cruel e insensible. Este calificativo, ¿eh? cruel e insensi-

ble. 

Y a esto, también, sumarle la situación, por-

que por más que mi participación parezca reiterativa por los 

temas que traigo a colación, son los temas que nos urgen. Y 

si, bueno, capaz que alguno diga: “Che, y otra vez con la 

misma musiquita” y lo lamento, porque son temas sin resolver-

se, presidenta.  
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La cláusula gatillo para los docentes, ¿les 

suena? ¡Sí! ¿Están cumpliendo? ¡No! A pesar de las promesas 

políticas e institucionales de este Gobierno provincial. 

Cuando el gobernador Zdero anunciaba: “Vamos a poner en pau-

sa” ¿recuerdan? Pausa; pero ¡qué larga pausa! Justamente, pa-

ra desconocer, para desoír y, también, para quitarles el in-

centivo y el estímulo a nuestros docentes. Y, por supuesto, 

también, la situación de los trabajadores públicos, en gene-

ral. 

Pero, presidenta, hay un tema al que quiero 

poner mucha fuerza y mucho énfasis: El tema de las tarifas de 

S.E.Ch.E.E.P. Recién, esta mañana temprano, me pasaban un co-

municado de S.E.Ch.E.E.P. que decía, de Ciervo Petizo, que 

estaba yendo una brigada para iniciar el corte de servicios 

y/o retiros de medidores; pero llevan masivamente, presiden-

ta, si la gente no puede pagar; ya lo dije; aparte, no estoy 

diciendo nada fuera de lo que todos conozcamos. Y es lapida-

rio el silencio del bloque radical libertario, que no dice 

nada; no se da por aludido; mira para arriba, miran el telé-

fono. Pero éstos son los temas de los que la gente espera una 

solución nuestra.  

Y hay proyectos presentados, por eso pedimos la 

preferencia en todas las sesiones; y lo vamos a seguir ha-

ciendo.  

Y a esto hay que sumarle, presidenta, el aumen-

to del 60 por ciento que comienza a regir a partir de mayo, 

que será en forma proporcional; desde mayo a diciembre, en 

forma proporcional y acumulativa. 

Es decir que los aumentos ya han impactado -y 

como dije, son salvajes, descarnados- y la gente va a comen-

zar a recibir los nuevos aumentos que autorizó S.E.Ch.E.E.P. 

con la connivencia del gobernador Zdero. Así de simple es la 

cosa. 

Entonces, llamo a la reflexión -y termino-, 

porque este contexto de crisis no da más; ya no hay más cali-
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ficativos, ya no sé cómo más decirles que ya no da más, es 

insostenible. 

Obras paralizadas por todos lados; siguen las 

obras paralizadas; comercios que se cierran, industrias; tra-

bajadores que van quedando sin empleo en comercio históricos 

-de años que estaban trabajando- y que son asfixiados, justa-

mente, por las medidas del Gobierno nacional y provincial. 

Por lo tanto, presidenta, llamo a la reflexión 

y pido encarecidamente que estos proyectos de los que pedí 

preferencia, sean tratados en las comisiones respectivas y 

sometidos a los debates pertinentes. Y si no les gustan estos 

proyectos, presenten algunos alternativos; pero la respuesta 

no puede ser el silencio de su parte, frente a la situación 

de desamparo y agobio que viven tantas familias chaqueñas. 

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Blanc, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. BLANC.- Gracias, señora presidenta. 

Bueno, voy a hacer referencia a que todo el in-

terbloque está muy esperanzado en poder contar con la presen-

cia del ingeniero Omar Ángel Canela para hoy, en la sesión 

especial, como presidente de la cartera de Vialidad Provin-

cial, debido a que la conectividad de las rutas en Chaco no 

es un privilegio sino un derecho.  

Y cuando hablamos de mantenimiento, de financia-

ción, de inversión, estamos englobando a todos los chaqueños 

y las chaqueñas, a familias, a estudiantes y, sobre todo, a 

productores del interior, de la zona, que la logística que 

tienen para el traslado de su materia prima es, casi el 80 

por ciento, terrestre. 

No queremos, justamente, considerarnos como una 

oposición, sino que queremos ser puente para el chaqueño y la 

chaqueña y dar respuesta de cómo están programadas estas in-
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versiones –‘25, ‘26 y ‘27, de los años que debe gestionar el 

señor Omar Canela-. 

También poder contestar, porque cada uno viaja, 

todos estamos en las rutas y vemos que cada vez está peor. 

Las rutas provinciales de nuestro Chaco están totalmente en 

un estado deplorable. Y esto pone en riesgo la vida de los 

transeúntes, en cada minuto. 

Y no hablo sólo de las rutas nacionales, porque 

hubo una contestación de Omar Canela que decía que mi inten-

ción era confundir a la ciudadanía las rutas nacionales        

-donde ellos no tienen injerencia- con las provinciales. 

El pliego tiene muy poquitas preguntas. Vamos a 

ir puntualmente a los tramos provinciales, a las inversiones 

y a dar una respuesta a la ciudanía en general, de qué va a 

pasar con las rutas de nuestro Chaco, que las transitamos to-

dos, que es un problema de cada uno de los chaqueños y cha-

queñas; y queremos llevarle una respuesta a la provincia en 

general. Nada más que eso. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Cubells, tiene la 

palabra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, señora presidenta. 

Quería hacer referencia hoy a dos cuestiones 

puntuales, por el momento; cosas sobre la coyuntura, que han 

ocurrido, y que expresan, justamente, las dificultades es-

tructurales que estamos afrontando, viviendo, todes. 

En primer lugar, un tema muy difícil, muy 

sensible. Quiero mencionar a Graciela López, víctima de un 

reciente femicidio por parte del cabo primero Luciano Etudié, 

que previamente había asesinado a su padre. Dos asesinatos 

ejecutados con su arma reglamentaria, provista por el Estado 

provincial. 

Tal vez –sólo tal vez- si esta Legislatura 

hubiera tratado el proyecto de ley 762 -del que hoy pedí, 
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justamente, preferencia para dos sesiones- hubiésemos salvado 

esas vidas; tal vez. 

O tal vez –también vuelvo a decir: Sólo tal 

vez- si los funcionarios policiales y ministeriales –que 

siempre se presentan tan machitos- hubiesen hecho bien lo que 

tienen que hacer –hubiesen hecho muy bien su trabajo, que es 

lo que les corresponde-, capaz no hubiésemos tenido un poli-

cía en un caso de violencia de género y otros asesinatos más, 

el de su pareja y el de su padre. 

La verdad es que tenemos que decir: Nos si-

guen matando y los machistas, además, quieren hacer leyes pa-

ra perseguir a quienes no se callan ante las distintas vio-

lencias; eso está ocurriendo hoy, a nivel nacional y provin-

cial; prestemos mucha atención. 

Por otro lado, también quiero reflexionar so-

bre... Bueno, lo ha manifestado la diputada preopinante       

–Flores- sobre el creciente y terrible conflicto del Gobierno 

de Milei con el sistema universitario y con todos los ciuda-

danos que pensamos, justamente, que la ciencia, la Educación, 

deben ser financiadas lo suficientemente para acoger a todes 

quienes pretendemos pasar por sus claustros; y porque es fun-

damental que sea así. Fundamentalmente también lo decimos por 

lo de la ciencia; la importancia de la ciencia y la educa-

ción. 

Esto necesita, por supuesto, una financiación 

que sea suficiente, para que realmente el pueblo –el pueblo- 

pueda estudiar, investigar y producir conocimiento –entre 

otras cosas más que facilitan, justamente, este acceso para 

todes a las universidades y a la ciencia-. 

La verdad es que ayer ya se dijo -pero me pa-

rece que es muy importante recalcarlo-, en muchas ciudades    

-muchas, muchas ciudades del país- el pueblo se expresó. La 

resistencia fue, realmente, resistir a lo que nos plantean, a 

lo que nos ofrecen. 

Esta expresión fue política, como dice Milei; 

sí, es política, pero reclamando, justamente, políticas edu-
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cativas contrarias –absolutamente contrarias- a las suyas, a 

las que él ofrece como presidente. 

El pueblo en la calle no fue una expresión 

partidaria, en absoluto –más allá de que lo quieran hacer ver 

así desde el presidente hacia abajo, todos los libertaries-; 

fue una expresión política, sí, pero absolutamente horizon-

tal, horizontal.  

Además, fue una expresión política, social, 

cultural. Y gratamente nos hemos encontrado -y hemos visto 

por la televisión- con muches radicales; gratamente, porque 

es una de sus banderas, una de sus luchas. Y estuvieron ayer 

y la verdad es que eso satisface; está muy bueno.  

Entiendo que con absoluta sinceridad se hi-

cieron presentes, reclamando esto: Educación pública y di-

ciendo: “Basta”, en las calles, junto con el resto de la so-

ciedad, de los partidos políticos y de todos. 

No tengamos miedo de decir “partidos políti-

cos”, porque estamos orgullosos de pertenecer al partido po-

lítico en el que estamos, pero, además, fue mucho antes       

–muchísimo antes-. Fue mucha juventud –muchísima juventud-, 

aquí y en otras ciudades. 

La verdad es que sabemos que al presidente y 

a su banda de libertaries no les importan estas expresiones  

–no las tienen en cuenta- y, además, lo hemos vivido por lo 

que sube después, inmediatamente –esa verborragia… 

 

-Ante un comentario inaudible para 

el taquígrafo, dice la 

 

SRA. CUBELLS.- Sí, leo también; sí, sí.  

Esa verborragia que tiene, de hablar a través 

de sus tuits y todo lo demás, porque salir a hablar en serio 

y bien de cualquier tema, nunca –ni siquiera del económico, 

que supuestamente sabe cómo llevar adelante un país, con di-

nero y sin dinero; pero bueno, la realidad muestra todo lo 

contrario-. 
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Pero la verdad es que nosotres –y todes los 

que estuvimos presentes, aquí y en todo el país-, vamos por 

la universidad pública, laica, gratuita, de calidad, para el 

pueblo argentino; y eso, con la lucha y la presencia de to-

des, va a triunfar. 

Gracias, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Vargas, tiene la pala-

bra. 

 

SR. VARGAS.- Gracias, presidente. 

Recién decía un diputado preopinante que tenía 

emociones encontradas. La verdad es que coincido, en parte, 

con ese legislador –lo quiero mucho porque es del interior, 

como yo-. 

La familia Doteur, de Laguna Limpia, hace más de 

56 años que vive en ese campo, en esa parcela, y la verdad es 

que fue mucho lo que hizo no solamente por su tercera genera-

ción sino por el pueblo de Laguna Limpia. Entonces, creo que 

lo ha hecho hoy la Cámara de Diputados, es ratificar una vez 

más que está del lado de las cosas justas, porque la familia 

Doteur nunca se fue del lugar; es más, trabajó, generó pro-

ducción, se puso a disposición del crecimiento del pueblo, 

así que es importante lo que hemos hecho, más allá de que no 

le demos un valor porque, quizás, la familia no está acá, pe-

ro Silvia –que es una de las hijas del señor Doteur-, con mu-

cho sacrificio estudió, es profesional y vuelve al pueblo, 

trabaja ahí, y esas cosas hacen que se fortalezca nuestro in-

terior, nuestro Chaco profundo, al que muchas veces no vemos. 

Así que quiero felicitar a todos los diputados 

porque ha salido por mayoría y esto muestra que se ha enri-

quecido la decisión, con la sabiduría y la voluntad de todos. 

Pero también hoy quiero recordar que se cumplen 

33 años de un asalto muy violento al Banco Mercantil de Villa 

Ángela, y en ello dejar bien en alto a la Policía del Chaco. 
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Hace 33 años que el sargento Osuna, en el inten-

to de frenar el asalto, cayó abatido dentro de las instala-

ciones y, después, fue la misma policía la que los persiguió, 

en la jurisdicción de Machagai y Quitilipi, donde se volvie-

ron a enfrentar y cayó abatido otro servidor público. 

Entonces, cuando hablamos de instituciones de 

Seguridad, creo que tenemos que poner en la balanza todo, 

porque esa vez, y en ese hecho, el mismo jefe de la Policía, 

comisario Insaurralde, fue personalmente quien condujo esa 

detención y puso en riesgo su vida, como debe ser. 

Quiero recordarlo porque pareciera que fue ayer, 

y muchas veces somos rápidos en prejuzgar a los que tienen la 

potestad de llevar el arma, pero cuando hablemos del proyec-

to, tenemos que poner todo en la balanza. Nada más. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Moser, tiene la pala-

bra. 

 

SR. MOSER.- Gracias, señora presidenta. 

Quiero hacer mención a dos propuestas de proyec-

tos legislativos que presenté, que son el 722 y el 723, pero 

sobre todo poner relevancia sobre una problemática que hoy 

afecta a miles y miles de familias chaqueñas, que es el so-

breendeudamiento. Hoy, las familias chaqueñas tienen que en-

deudarse, tomar distintos tipos de deuda y créditos para po-

der llegar a fin de mes, y es una problemática a nivel país, 

general. 

Para poner un poco en contexto, en el Congreso 

de la Nación hay 18 proyectos presentados sobre esta temáti-

ca; hay cuatro provincias –Santa Fe, Corrientes, Entre Ríos y 

Misiones- que ya tienen programas activos de consolidación de 

deudas, y esto lo pongo en la base para que se entienda la 

problemática, la cuantía: Hay más de 9 millones de personas 

en la Argentina que tienen algún tipo de deuda.  
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La tasa de morosidad a febrero de 2026 –datos 

oficiales del Banco Central de la República Argentina- es del 

11 por ciento –es la tasa más alta de los últimos 16 años- y 

viene incrementándose en los últimos 17 meses. 

Lo que preocupa –más allá de lo alta que es- al 

análisis de los constructores económicos, es también la velo-

cidad de crecimiento: En el último año se quintuplicó, si 

comparamos esta tasa del 11 por ciento de febrero de 2026 con 

diciembre de 2024, que fue del 2,5 por ciento. Me refiero a 

estos datos económicos que vienen a poner en relevancia esta 

problemática, que es la que tenemos hoy, y llamo al consenso 

necesario de este Cuerpo legislativo, también al oficialismo, 

porque éstas son dos propuestas que hice y que están a consi-

deración y sujetas a modificación. 

Lo que no me parece es que no podamos avanzar en 

algún tipo de respuesta desde la Cámara de Diputados de la 

provincia del Chaco; debemos poder consensuar algún tipo de 

proyecto que traiga alivio a miles y miles de familias cha-

queñas que hoy tienen este sobreendeudamiento –a muchas fami-

lias, las entidades financieras le descuentan más del 50 por 

ciento, en algunos casos, hasta el 100 por ciento; es decir 

que, de alguna manera, hay que regular este sistema financie-

ro. 

Los proyectos que presenté no hablan de ningún 

tipo de condonación de deuda; hablan de poder ordenar el es-

quema de pagos, pero que también al trabajador le quede una 

parte de su salario para poder seguir viviendo, esto es parte 

de una problemática que afecta, sobre todo, a miles y miles 

de empleados públicos. 

También quiero hacer referencia a que pedí un 

informe al Nuevo Banco del Chaco en ese sentido, porque es de 

público conocimiento que sacó un programa de consolidación en 

noviembre/diciembre de 2025. La verdad es que, según los da-

tos informales que tenemos -porque el pedido formal que hice 

no fue contestado hasta el momento-, muchas personas no pu-
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dieron acceder por una cuestión burocrática -de requisitos- 

que solicita el Nuevo Banco del Chaco. 

Así que también solicitar eso: Rever las cues-

tiones de política pública que ha sacado en este sentido el 

Ejecutivo provincial, para brindar una solución que no fue     

-el programa fue un fracaso y muchos clientes que quisieron 

acceder, no lo pudieron hacer-.  

Así que, en ese sentido, quiero resaltar, presi-

denta, que fuimos elegidos para brindar soluciones concretas 

y ésta es una problemática concreta que afecta a miles y mi-

les de familias chaqueñas, así que espero que, desde el Cuer-

po, desde la Cámara, podamos lograr el consenso necesario.  

Los proyectos que presenté están sujetos a modi-

ficaciones, a aportes de distintos legisladores, pero me pa-

rece que las familias chaqueñas ya no aguantan más, no pueden 

sobrevivir. 

La causa también es la aplicación de este modelo 

económico que, por un lado, pulveriza los salarios –según da-

tos oficiales del I.N.D.E.C., hace 6 meses consecutivos que 

los salarios pierden poder adquisitivo- y, por otro lado, te-

nemos el incremento de los servicios públicos; entonces, las 

familias están en un callejón sin salida. Tienen que endeu-

darse para llegar a fin de mes y se endeudan para gastos de 

consumo –gastos de alimentos, cargar combustible, pagar la 

factura de luz de S.E.Ch.E.E.P., el que no tiene casa propia, 

pagar alquiler-, entonces no pueden cumplir con esas deudas y 

toman otra deuda. 

Y hay un abuso del sistema financiero, porque 

también hay que poner algo de relieve: El sistema financiero 

también es responsable a la hora de prestar, porque no evalúa 

la capacidad de pago de ese trabajador, su salario formal     

–porque también es ilegal que, en muchos casos, se le des-

cuente hasta el 100 por ciento del salario, como ocurre, y 

ahí ya queda en esa división de poderes, en división de las 

instituciones que la familia puedan acceder a la acción judi-

cial, pero todos sabemos la burocracia, en este caso, de un 
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proceso judicial, y los costos que estos conllevan. Por eso, 

me parece que deberíamos poder brindar una solución desde la 

Cámara Legislativa. 

Los proyectos que propongo: Uno, propone una me-

diación específica de conciliación, antes que esas familias, 

ese trabajador que tiene muchas deudas, pueda llegar a la 

Justicia. 

También, propongo un tope si descuentan el sala-

rio en bruto, del 45 por ciento, que no se les pueda descon-

tar al salario normal, más del 35 por ciento, a través de los 

descuentos automáticos. 

Señora presidenta, la verdad, llamo al consenso 

de esta Cámara para que, en conjunto, podamos brindar una so-

lución a esta problemática. 

Repito, el proyecto es una idea, es una propues-

ta, está sujeta a modificaciones, espero que en el caso del 

oficialismo puedan aportar y los 32 legisladores podamos 

brindar una solución a una problemática que asfixia. 

Ya se reconoció el problema a nivel nacional; la 

verdad, el ministro Caputo, ministro de Economía, la última 

semana habló del tema.  

La verdad, versiones vergonzosas –digamos-. El 

ministro Caputo, habla de la morosidad de los bancos y les 

echa la culpa a las familias argentinas. Diciendo que las fa-

milias se endeudaron con el modo de tasas, pensaron que la 

inflación iba a subir, y que de esa forma la familia iba a 

licuar sus créditos. La verdad, son expresiones vergonzosas.  

Me parece que el ministro, como el Gobierno na-

cional, viven otra realidad; las familias no se endeudan por-

que timbean, se endeudan porque no llegan a fin de mes. 

Así, que también, mi fortaleza, mi fuerza a to-

das las familias que están pasando este difícil momento, y 

esperemos de la Cámara de Diputados, de los 32 legisladores, 

estar a las alturas, y poder brindar una solución en corto 

plazo.  

Muchas gracias, señora presidenta. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor diputado. 

Tiene la palabra la señora dipu-

tada Cavana. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, señora presidenta. 

En primer lugar, quiero expresar, 

desde la Legislatura, el acompañamiento al exgobernador, Do-

mingo Peppo, quien se encuentra atravesando una situación muy 

delicada de salud. 

Si bien circulan informaciones en 

distintos portales, que no hemos podido corroborar si son 

reales o no... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No hay información, solo hay... 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- No hay información oficial al respec-

to. Entonces, queremos ser muy cautelosos en ese sentido, pe-

ro sí elevar desde la Legislatura, nuestras oraciones, nues-

tro acompañamiento; el acompañamiento a su familia, especial-

mente, a sus hijas, por esta situación tan delicada que se 

encuentra atravesando una persona que ha representado a la 

provincia del Chaco. 

Por otro lado, señora presidenta, 

quiero hacer una muy breve reflexión respecto de lo que ocu-

rrió ayer, donde toda la Argentina, salió a defender a la 

universidad pública, en una nueva marcha universitaria, que 

justamente, tuvo ese carácter de ser una marcha federal. 

Creo que si hoy hay tantos hijos e 

hijas de trabajadores -dentro de las cuales me incluyo- que 

hemos podido llegar a la universidad pública, ha sido porque 

existieron distintos proyectos políticos que entendieron que 

la Educación Superior, debía ser un derecho y no un privile-

gio. 

Creo, señora presidenta, que en este 

sentido podemos pensar distinto políticamente, pero defender 
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la universidad pública es defender a la Argentina. Este no es 

un problema partidario, es un problema de democracia, es un 

tema de la Nación Argentina. 

¿Cuál es el posicionamiento que to-

mamos en esta situación, en donde el presidente Milei no cum-

ple, no solo con una sino con dos leyes que fueron sanciona-

das por el Congreso de la Nación, no envía los fondos para el 

financiamiento universitario, y al mismo tiempo considera, 

según sus dichos, que la universidad es uno de los peores ma-

les de la Argentina, que sirvió para adoctrinar a quienes hoy 

tienen un pensamiento marxista? 

La verdad, en lo personal me siento 

orgullosa porque nuestro proyecto político creó 17 universi-

dades públicas, en todo el país, porque creo que hemos logra-

do llevar la Educación Superior al interior del país, ampliar 

las becas universitarias, invertir en Ciencia, en Tecnología, 

construir edificios, laboratorios. 

Hemos abierto las puertas de la uni-

versidad a una generación que históricamente, había sido ex-

cluida. 

Me parece que la responsabilidad  

que tenemos hoy, todos y todas, especialmente quienes forma-

mos parte del Poder Legislativo -no solo quienes hemos podido 

asistir a la universidad pública, sino fundamentalmente, de 

quienes representamos a la provincia del Chaco, en estas ban-

cas-; reitero, me parece que nuestra principal responsabili-

dad es seguir defendiendo y seguir apoyando un modelo univer-

sitario federal, porque la provincia del Chaco cambió, la 

ciudad de Resistencia -en particular- cambió, a partir de que 

abrieron las puertas la Universidad Nacional Tecnológica y la 

Universidad Nacional del Nordeste. 

Resistencia es una ciudad universi-

taria y esta universidad, esta ciudad universitaria, signifi-

có más desarrollo, más profesionales y más oportunidades. 

También la ampliación de la Univer-

sidad Nacional del Chaco Austral, la U.N.C.Aus, permitió que 
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este derecho tenga un carácter más federal y que muchos y mu-

chas jóvenes estudiantes o personas mayores que no habían te-

nido esta oportunidad antes, puedan quedarse en el lugar don-

de nacieron, en el lugar donde eligieron vivir, que puedan 

estar en su lugar de origen, teniendo la oportunidad de acce-

der a una universidad pública. 

Por lo tanto, quiero reivindicar el 

trabajo de toda la comunidad docente y no docente, de todos 

los que nos encontramos comprometidos con esta lucha de exi-

gir, pedir al Gobierno nacional que cumpla con la aplicación 

de la ley, que sigamos acompañando el sistema universitario, 

pero fundamentalmente también quiero, en esta oportunidad, 

pedirle al Gobierno de la provincia, y a esta Legislatura que 

tratemos el proyecto de ley, del boleto estudiantil interpro-

vincial, porque cada vez la U.N.N.E., en la sede de Corrien-

tes, tiene menos estudiantes, porque no pueden pagar el cam-

pus, como se le llama ese colectivo, y porque hoy, irte a es-

tudiar a Corrientes o quienes vienen de Corrientes a Chaco 

tienen un costo mayor a 100 mil pesos en el colectivo, más si 

se tienen que tomar uno desde el barrio en cual vive hasta la 

Sarmiento, donde se toma el cole hasta Corrientes. 

Entonces, quiero pedir el tratamien-

to del proyecto de ley del boleto estudiantil interprovin-

cial. 

Quiero pedirle a la Provincia que 

vuelva a reactivar las políticas que permitían sostener la 

universidad pública, junto al Estado nacional, como son las 

becas en los comedores universitarios, porque hay muchos jó-

venes en la Universidad que están a base de mate y de galle-

titas, y que hoy están en una situación muy difícil alimenta-

ria. Es necesario tener en cuenta que el plan “Prog.R.Es.Ar.” 

es de 38 mil pesos; y que la mitad de los estudiantes que te-

nían el “Prog.R.Es.Ar.”, hoy ya no lo tienen. 

También quiero pedirles que tratemos 

el proyecto de ley de alquileres, porque los alquileres tam-

bién significan una enorme dificultad para quienes estudian, 
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para quienes vienen del interior y necesitan alquilar una 

pieza, necesitan alquilar un departamento y hoy no hay sola-

mente un problema de acceso al primer alquiler, sino también 

hay un problema porque aumentan cada tres meses, cuando los 

salarios no aumentan cada tres meses, y cuando la beca 

“Prog.R.Es.Ar.” o el plan “Belgrano” -que no incluye a todas 

las carreras, tampoco aumenta en esa medida-. 

Hoy, el plan “Prog.R.Es.Ar.” es de 

30 mil pesos; el plan “Belgrano”, de 80 mil pesos, y esto es 

totalmente insuficiente para que un estudiante universitario 

del interior profundo, del Chaco, pueda estar en Resistencia 

estudiando. 

Por último, también, presidenta, 

quiero pedir al Gobierno de la provincia del Chaco, que pueda 

trabajar sobre la creación de corredores seguros en la zona 

de la U.N.N.E., por el alto nivel de inseguridad que se atra-

viesa.  

Esta es una demanda que ya nos han 

hecho a nosotros inclusive, que lamentablemente nos quedó 

pendiente, pero es indispensable que la provincia también 

acompañe y apoye a la universidad pública con hechos, con me-

didas y con políticas concretas.  

Finalmente, vuelvo a destacar que 

podemos pensar distinto políticamente y pertenecer a partidos 

políticos distintos, pero defender la universidad pública es 

defender la Nación Argentina, así que deseo profundamente que 

la provincia acompañe con políticas concretas el reclamo de 

todos los decanos y decanas que participaron también ayer en 

la marcha universitaria, y de cada uno de los estudiantes y 

de la sociedad en general, que se hizo presente. Muchas gra-

cias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señora diputada. 

Señor legislador Reguera...  

Tengo anotado hasta Cavana. ¿Hay 

alguien más?  
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-Al no pronunciarse nadie sobre el 

particular, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señor legislador Reguera, tiene 

la palabra.  

 

SR. REGUERA.- Muchas gracias, señora presidente. 

En función de lo que venía escuchando, algunas 

cuestiones que se plantean, solamente quería hilvanar un poco 

los antecedentes con la actualidad, en la cual queda -por 

ahí- expuesta la situación de, que en algún momento, a los 

que gobernaban antes del 10 de diciembre de 2023, no los es-

cuchaba tan preocupados, ni presentando tantos proyectos y 

hoy resulta ser que hay una desesperación -por un oportunismo 

político- en presentar proyectos que hasta pretenderían ser 

un poco desestabilizadores, en cuanto a pretender romper la 

Caja, como la entregaron. 

No hay que olvidarse de que durante el Gobierno 

de Capitanich, en 2023, fuimos considerados capital de la po-

breza y la indigencia. El 65,2 por ciento de los chaqueños 

era considerado pobre. O sea, estamos hablando de que 6,5 

chaqueños de cada 10 eran pobres. Esos no son datos nuestros, 

ni nada por el estilo, eran datos brindados por el I.N.D.E.C. 

con un Gobierno alineado con Alberto Fernández, que trabajaba 

en conjunto con el exgobernador Capitanich. En esa oportuni-

dad, no los había visto tan preocupados ni planteando medidas 

paliativas a la cuestión.  

También, en cuanto a las tarifas -que obviamen-

te no se desconocen y que son una preocupación-: Muchas ve-

ces, el costo de la tarifa eléctrica no depende del Gobierno 

provincial, pero, con anterioridad, en el año ‘23 –si mal no 

recuerdo-, la sociedad fue muy crítica con el Gobierno, tanto 

provincial como nacional, ya que veníamos de aumentos desme-

didos en las tarifas a tal punto de que habían concedido el 
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pago de las mismas en cuotas; obviamente que eran en cuotas, 

porque eran imposibles de pagarlas y subían a cada rato.  

También fue un gran problema; o sea, este no es 

un problema que surgió hoy. La única diferencia es que hoy se 

pagan las cuentas cuando antes, en el traspaso de Gobierno, 

nos hemos quedado con una herencia de deuda a C.A.M.M.E.S.A. 

de más de 300 mil millones de pesos, los cuales... 

Hay que recordar al ciudadano chaqueño y a la 

oposición que, en aquel momento, el ciudadano chaqueño pagaba 

las facturas de luz; tal es sí que las pagaba pero ese dinero 

parece ser que nunca fue a C.A.M.M.E.S.A. para ir compensando 

el pago de esa cuenta porque, al fin y al cabo, esa cuenta se 

heredó pese también a haber autorizado -en los gobiernos an-

teriores- a adquirir una deuda, la cual la Legislatura había 

autorizado para pagar y abonar esa deuda que existía en aquel 

momento con C.A.M.M.E.S.A., así como se había autorizado a 

pagar el tema del juicio al Poder Judicial, que esta cámara 

lo había autorizado, obviamente, porque entendía que era pro-

picio y necesario hacerlo y eso se hizo siendo oposición, en 

nuestro momento, en ese tiempo.  

Hoy, siendo oficialismo tratamos y procuramos 

ser coherentes y mantener esa cordura; pero, saliendo de la 

cuestión y el planteo de pretender ser hoy Papá Noel y salir 

a regalar todo, hay que entender que se vive en un contexto y 

una coyuntura que no son sencillos, que no se puede y que lo 

que se está haciendo es procurar ordenar la Caja para tratar 

de ir dándole mejoras a todos los sectores. 

También se habla... También hay que recordar 

que no solamente teníamos una de las tarifas más altas en la 

región, sino que incluso -no solamente las tarifas eran ele-

vadas y no se pagaba a C.A.M.M.E.S.A.-, sino que el servicio 

energético prestado era malísimo, era pésimo, los cortes de 

luz eran constantes, no se podía vivir, se cerraba, la verdad 

que se complicaba.  

Pero, bueno, son cuestiones para tener en cuen-

ta, para que la doble moral no quede expuesta, nada más. 
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Seguramente, con el tiempo iremos exponiendo 

estas cuestiones hacia adelante, para mostrar las dos caras 

de la verdad a la gente.  

Muchas gracias, señora presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor legislador. 

Señor diputado Gyoker, tiene la 

palabra. 

 

SR. GYOKER.- Señora presidente: Quisiera hacer una moción de 

orden, para un cuarto intermedio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración. Se va a vo-

tar. 

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. Estamos en cuarto in-

termedio.  

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 11 y 01. 

 

-A las 11 y 03, suena el timbre de 

la Presidencia, convocando a los 

legisladores que se encuentran en 

la Casa; y, a las 11 y 04, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sin quorum, finaliza la sesión 

ordinaria. 

 

-Es la hora 11 y 04. 

 

 


